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Farsang Ferkó utolsó útja  

Télbúcsúztatót tartottak 
Marosszentgyörgyön

Fotó: Sófalvi Szabolcs Facebook-oldala

Reform vagy kapkodás?  
Mózes Edith 

Ilie Bolojan gúnyolódik az adókkal megnyomorított emberekkel, amikor 
kétszázezer eurós luxusórával ágál – állítja az egyik hírtelevízió. Csúnya 
dolog, igaz, de most nem erről beszélnénk, hanem arról, hogy Bolojannak 
nagy tervei vannak a 2030-as választásokra, amikor megpróbálná kihagyni 
Nicușor Dant a számításokból.  

A miniszterelnök állítólag egy komplex politikai terven dolgozik, amelynek 
célja, hogy a 2030-as elnökválasztás jelöltjeinek élére kerüljön. Liberális po-
litikai források szerint végső célja, hogy megszilárdítsa befolyását a pártban, 
és egy progresszív, PSD- és AUR-ellenes platformot hozzon létre a brüsszeli 
elit támogatásával. Ám a 2030-as elnökválasztás felé vezető úton Ilie Bolo-
jannak egy komoly akadályt kell leküzdenie: a jelenlegi elnököt, Nicușor 
Dant. Hírforrások szerint a miniszterelnök magát tartja alkalmasnak az Eu-
rópa-párti csoport jelöltjének.  

Emlékeztetünk, hogy a múlt választás során Bolojan lényeges szerepet ját-
szott Nicușor Dan sikerében, közvetve támogatta őt a választásokon, és így 
az ő javára,  Crin Antonescu kárára befolyásolta az eredményt. 

Hírforrások szerint Bolojan stratégiája az lenne, hogy a PNL-t egy, a 
nagyvárosokra összpontosító párttá alakítsa át, integrálva a kisebb jobbol-
dali pártokat. Az új formáció szövetséget kötne az USR-vel, a 2004-es DA 
Szövetség modellje alapján, azzal a céllal, hogy a szavazatok többségét meg-
szerezze a nagyvárosokban. Ezzel párhuzamosan a PNL feladná a vidéki kör-
nyezet előtérbe helyezését, a PSD-re és az AUR-ra hagyná, hogy ezeken a 
területeken a választókra összpontosítsanak. A terv jelentős változásokat tar-
talmaz a PNL vezetésében is… Ugyanakkor Bolojan fokozatosan átvenné 

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

 

A gyertya most is ég 
Harminchat évvel ezelőtt történt 
valami fantasztikus Marosvásárhe-
lyen, amire azok, akik ott voltak, 
ma is libabőrösen gondolnak  
vissza. 

5. 
Az adókat csak 
mértékkel emelték 
„A helyi tanáccsal összhangban 
idén is úgy döntöttünk, hogy nem 
terheljük a lakosságot.” 

6.

Február 7-én, szombaton kora délután farsangtemetésre került 
sor Marosszentgyörgyön. A község központjában hatalmas 
tömeg gyűlt össze, hogy jajveszékeléssel és muzsikaszóval kí-
sérje utolsó útjára Farsang Ferkót, a szalmabábut.  

A napsütéses, meleg idő rengeteg érdeklődőt csalogatott az eseményre, 
a Szent György Általános Iskola előtti tér megtelt farsangtemetőkkel. A 
megboldogult, talicskában fekvő Farsang Ferkót az esemény ceremónia-
mestere, az ökumenikus papi ruhába bújt Szántó Árpád és „kántor” segédje, 

Ne feledje 
idejében megújítani  

előfizetését! 
Ha előfizet, biztosan 

kézhez kapja, 
olcsóbban, 

mint ha  
megvásárolná!

(Folytatás a 4. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.
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 A nappal hossza: 
10 óra 6 perc

Ma ELVIRA,  
holnap BERTOLD és MARIETTA napja 

 
Az év 41. napja, hátravan 324 nap

Felhős 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  5 °C 
min.: . . . . . –2 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. február 9.

1 € 5,0934 lej
1 $ 4,2955 lej

100 Ft 1,3485 lej
1 g arany 689,9950 lej

Lakosság-nyilvántartó szolgálat nyílt 
Mezőbándon 

A Maros Megyei Lakosság-nyilvántartó Főigazgatóság 
február 5-én új munkapontot nyitott Mezőbándon. A 
bándi polgármesteri hivatal székhelyén működő iroda 
két másik község – Mezőgerebenes és Mezősályi – la-
kosságát is kiszolgálja – tájékoztatott közleményben a 
megyei lakosság-nyilvántartó főigazgatóság. 

Áramszünet Marosvásárhelyen 
Az Electrica áramszolgáltató vállalat Maros megyei ki-
rendeltségének tájékoztatása szerint ellenőrzési és kar-
bantartási munkálatok miatt február 10-én, kedden (ma) 
8 és 16 óra között szünetel a szolgáltatás Marosvásár-
helyen a Méh, Băneasa (részlegesen), Kultúrház, Ká-
szon, Körös, Felszabadulás (részlegesen), Szabadság 
(részlegesen), Măcin, Meggyesfalvi (részlegesen), Prut 
(részlegesen), Termés, Tázló, Vasile Lupu, Vlegyásza 
utcákban. A tervezett áramszünetekkel kapcsolatos  
legújabb információk a www.distributie-energie.ro inter-
netes oldalon találhatók.  

Orvosi eszközöket adományoz  
a nőszövetség 

Az Erdélyi Református Egyházkerület Nőszövetsége 
2025-ben szervezte meg Bonyhán az első jótékonysági 
Kata-bált. A bálon a székelyudvarhelyi kórház gyermek-
osztályának gyűjtöttek, a cél két, kisgyerekek agyműkö-
dését mérő EEG-sapka megvásárlása volt. A 
rendezvény bevétele azonban ennél sokkal több orvosi 
eszköz megvásárlását tette lehetővé, összesen 
41.996,42 lej értékben. A támogatási szerződés aláírá-
sára február 10-én, ma délelőtt 11 órától kerül sor a kór-
ház gyermekrészlegén, a játszószobában. 

Elekes Zsolt iskolalelkész előadása 
Február 12-én, csütörtökön délután 6 órától újabb elő-
adásra kerül sor a marosvásárhelyi Bolyai téri unitárius 
egyházközség tanácstermében, a Balázs Ferenc ön-
képzőkör keretében. Unitárius delegáció a felkelő nap 
országában címmel Elekes Zsolt kolozsvári iskolalel-
kész tart vetített képes előadást. Az iskolalelkész 2025-
ben az egyház hivatalos delegációjának tagjaként járt 
Japánban, erről mesél az érdeklődőknek. 

A svájci néger visszatér – a Kamaszok új 
előadása 

A marosvásárhelyi Kamaszok ifjúsági színtársulat feb-
ruár 14-én, szombaton 18.30-tól a vár Kapubástyájában 
bemutatja A svájci néger visszatér című produkciót Ko-
zsik József rendezésében. A belépés díjtalan. 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

BERTOLD: germán eredetű név, 
amely a Berchtold névből származik. 
Jelentése: fényes/híres uralkodó. 
MARIETTA:   a héber eredetű Mária 
név olasz eredetű kicsinyítőképzős 
alakja.

Másfél óra alatt 52 közúti bírság 
A Harcsa utcában akcióztak 

Február 5-én, csütörtökön délután a közlekedési 
rendőrök Marosvásárhelyen a Harcsa utcában el-
lenőrizték a közúti közlekedésben részt vevők 
által elkövetett szabálytalanságokat. Az akció 
célja a közúti biztonság növelése és a közlekedési 
balesetek megelőzése volt.  

Közel 130 járművezetőt ellenőriztek, 12 alkohol-
szondás ellenőrzést és egy kábítószertesztet végeztek. 
A feltárt szabálytalanságok nyomán 52 bírságot szabtak 
ki, ebből 15-öt a biztonsági öv használatának elmulasz-
tása miatt, egyet vezetés közbeni mobiltelefon-haszná-
lat, egyet alkoholfogyasztás, hetet a járművek nem 
megfelelő állapota, 28-at egyéb közlekedési szabály-
sértések miatt. Ugyanakkor a rendőrök 11 forgalmi en-
gedélyt és három vezetői engedélyt felfüggesztettek, 
négy járművet lefoglaltak – tájékoztatott a Maros Me-
gyei Rendőr-felügyelőség sajtóosztálya. (szer) 

Isten éltesse!

Fotó: Maros Megyei Rendőr-felügyelőség

naptár

Zenekritika 
Egy emberöltő 

Csíky Csaba 

75 esztendős a Marosvásárhelyi Filharmónia. Csak csend-
ben jegyzem meg, még nem szólnak az illetékes hangosbe-
szélők, egy kis iniciáléban fedeztem fel és továbbsuttogom. 
Erről ennyit. A csütörtök  (február 5.) esti hangverseny német 
precizitással ment le. A karmester Wolfgang Wengenroth, a 
szólisták: Konradin Seitzer (hegedű), valamint a koreai Eric 
Seohyun Moon (brácsa). A műsor: Mozart Esz-dúr Simfonié 
Concertante, KV 364 és Muszorgszkij–Ravel: Egy kiállítás 
képei. A szünet előtt a kamarazene-irodalom egyik legszebb 
mesterművét hallottuk az egyik legjobb előadásban, mert a 
két szólista mindent elmondott játékával. Azt, hogy a brácsa 

és a hegedű párbeszéde és barátságos versengése szabja meg 
a gazdag tematikát, hogy Mozartnál a kadencia nem jelent 
technikai erőt és gyorsasági bűvészmutatványt, hogy a szó-
lók nemes énekének a zenekar finom szövevénye lágy alap-
zatot nyújt, hogy aztán a Rondó életöröm és vidámság 
jegyében zárja le a szimfóniához közeledő szerző mestermű-
vét. Ráadásként azért a két művész megörvendeztette a kö-
zönséget egy Händel-dallam variációs sorozatának egy, a 
hangnak és virtuozitásnak legtisztább magasiskolai előadá-
sával is. A hegedűs egy Stradivari (The Ralph 1692) hegedűn 
játszott. Esküszöm, nem attól volt jó. Mint ahogy az Egy ki-
állítás képei nagyszerű előadását sem tudta elrontani a nagy-
dobos néhány melléütése.  

A Műhely Banda első lemezbemutatója  
Február 13-án, pénteken 19 órakor egy új népzenei banda 

mutatkozik be Marosvásárhelyen, a Sáros utca 1. szám alatti 
Erdélyi Hagyományok Háza Bartók Béla termében. A zene-
kar népzenei alkotóműhelyként alakult azzal a céllal, hogy az 
erdélyi népzene sokszínű, spirituális örökségét elmélyült, hi-
teles módon szólaltassa meg, nem a merev hagyományőrzést, 
hanem egy nyitott, élő műhelyszemléletet képviselve, ahol a 

dallamokkal való ráérős munka és az örömzenélés egyaránt 
hangsúlyt kap. A zenekar küldetésének tekinti a népzene to-
vábbadását koncerteken, táncházakban és különböző előadá-
sokon. Tagjai: Bartis Zoltán „Kicsi” (hegedű), Ficzus László 
(hegedű), Brassai Mátyás (brácsa), Bakos Barna-Attila (cselló 
és nagybőgő), Szabó Róbert (ének, harmónika). A banda le-
mezbemutató koncertjét népviseletes táncház követi.

Korunk – 100 
(1926–2026) 

Az idén alapításának centenáriumát ünneplő, Kolozsvá-
ron 1926 óta megjelenő Korunk a Kárpát-medence egyik 
legrégebbi, ma is létező magyar nyelvű folyóirata, amely 
nem csupán az erdélyi magyar tudományos és művelődési 
életben, közgondolkodásban játszott megkerülhetetlen sze-
repet, hanem az európai értékeknek az erdélyi kultúrába való 
beemelésében is. A társadalomtudományi/kulturális/iro-
dalmi folyóirat már indulásakor egy, a romániai magyar mű-
velődésből addig hiányzó – a szellemi élet egészét átfogó – 
folyóirattípusként jelentkezett, azzal a deklarált szándékkal, 
miszerint feladatának egyrészt az erdélyi belső viszonyok 
feltárását és tudatosítását tekinti, másrészt az erdélyi magyar 
közösségnek az európai eszme- és kultúrközösségbe való 
bekapcsolását.  

A Korunk jelenleg, 1990 óta harmadik folyamánál tart. 
A mai Korunk sajátos rovataival és tematikus tömbjeivel a 
korai Korunk általánosan művelő koncepcióját ötvözi a 
szaktudományos folyóirat-irodalom sajátosságaival. Az 
utóbbi több mint harminc évfolyam számaiban a regionális, 
kisebbségi és európai identitástudatok definíciói mellett a 
társadalomtudományok minden területén felmerülő aktuális 
kérdéseknek szentel figyelmet.  

Ugyanakkor egyfajta híd szerepét kívánja betölteni az er-

délyi és az egyetemes magyar tudománypublikálás között, 
szerkesztői szándéka szerint egyértelműen a szellemi tájé-
kozódást és az európaiságot kívánja szolgálni, sajátosan ki-
sebbségi szemleként, nemzetiségi intézményként határozva 
meg önmagát. Főként történelmi, filozófiai, néprajzi és más 
társadalomtudományi tanulmányokat jelentet meg, miköz-
ben erőteljesen figyelemmel kíséri az irodalom és a művé-
szetek alakulását. Szerzői között 1990 óta is jelen vannak 
az erdélyi és Kárpát-medencei magyar tudományosság és 
irodalom releváns képviselői. Ugyanakkor tág teret kínál a 
kolozsvári és erdélyi egyetemek magyar diákjainak, magisz-
teri hallgatóknak, doktoranduszoknak.  

A folyóirat 1990 óta havonta tematikus összeállításokban 
hívja fel a figyelmet a művelődés és a közélet, illetve a tu-
domány és irodalom aktuális kérdéseire – általuk egyrészt 
követve a kulturális mozgásokat, másrészt kezdeményezve 
az értelmiségi eszmecserék kibontakozását. Egyidejűleg te-
matikus összeállításoktól függetlenül reagál a tudományos-
ság és a művészetek új megnyilvánulásaira, kiadványaira, 
betöltve a tudományos-kulturális ismeretterjesztés általános 
feladatát.  

A centenáriumi lapszám a Korunk 1926–2025 között 
megjelent lapszámainak egyfajta antológiáját kínálja. 



Ősztől nyit az égési sérültek kórháza  
Vélhetően idén ősszel használatba vehető lesz a 
súlyos égési sérülteket kezelő marosvásárhelyi 
központ – közölte vasárnap este Alexandru Rogo-
bete egészségügyi miniszter. Szerinte a súlyos 
égési sérülteket kezelő temesvári központ után a 
hasonló jellegű marosvásárhelyi létesítmény is cél-
egyenesbe került. Az építési munkálatok már majd-
nem befejeződtek, az év első felében következik 
az orvosi berendezések telepítése és a rendszerek 
működésének ellenőrzése. Várhatóan idén ősszel 
átadják az új központot. A  24.113 négyzetméter 
összfelületű épületben öt ágy lesz a válságos álla-
potú betegek és tíz a közepesen súlyos égési sé-
rültek ellátására, de egy 44 ágyas intenzív terápiás 
osztályt és 25 műtővel rendelkező műtőblokkot is 
kialakítanak. Emellett vérátömlesztő központ és 
sterilizálóállomás is lesz az épületben. (Agerpres)  

Állampapírokban a magánnyugdíjak  
A Pénzügyi Felügyeleti Hatóság (ASF) vasárnap 
közzétett adatai szerint a kötelező magánnyugdíj-
megtakarításokat kezelő nyugdíjalapok vagyona 
december végén 201,6 milliárd lej volt, 34 száza-
lékkal nagyobb, mint egy évvel korábban. Az ASF 
közleménye szerint a magánnyugdíjalapok romá-
niai eszközökbe – főként államkötvényekbe és a 
Bukaresti Értéktőzsdén (BVB) jegyzett részvé-
nyekbe – fektették a megtakarítások 94 százalékát. 
Decemberben összesen 1,88 milliárd lej – átlagban 
408 lej – járulékot fizettek be a romániai munkavál-
lalók a magánnyugdíjalapoknak. A hónap végén a 
magánnyugdíjalapok a vagyonuk 65,5 százalékát, 
131,05 milliárd lejt állampapírokban tartották.  A 
megtakarítások 25,7 százalékát (51,85 milliárd lejt) 
részvényekbe, 3,9 százalékát (7,92 milliárd lejt) vál-
lalati kötvényekbe fektették. Az ASF adatai szerint 
novemberben a nyugdíjrendszer kettes pillérének 
8.458.638 befizetője volt Romániában.  (Agerpres)  

Románia rekorder a pizzarendelésben  
Románia délkelet-európai viszonylatban az első, 
világviszonylatban pedig Spanyolország után a 
második helyet foglalta el 2025-ben pizzarendelé-
sek tekintetében – közölte a Glovo futárszolgálat.A 
pizza nemzetközi napja (február 9.) alkalmából 
közzétett elemzés szerint 2025-ben a szerelmesek 
napján, február 14-én rendelték a legtöbb pizzát 
Romániában, több mint 18 ezer adagot. A legnép-
szerűbb pizzafajta a Pizza Diavola volt tavaly, ame-
lyet a Pizza Quattro Stagioni, a Pizza Margherita, 
a Pizza Capricciosa és a Pizza Quattro Formaggi 
követett. Az ország legnagyobb pizzakedvelőjének 
egy kolozsvári felhasználó bizonyult, aki 396 pizzát 
rendelt az elmúlt év folyamán. A legnagyobb ösz-
szegű pizzarendelést egy aradi fogyasztó adta le 
tavaly, aki 2.800 lejt fizetett a kiszállított csomagért. 
A Glovo elemzése szerint 2025-ben májusban volt 
a legnagyobb a kereslet a pizza iránt, és rendsze-
rint pénteken, szombaton és vasárnap értékesítik 
a legtöbb pizzát. A legtöbben vacsorára fogyaszta-
nak pizzát, a rendelési csúcsidő 19 óra. A legtöbb 
pizzát bukaresti, kolozsvári, konstancai, nagyvá-
radi és a iași-i helyszínekre szállították ki tavaly – 
derül még ki az elemzésből. (Agerpres)  
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Nicușor Dan támogatói hálózatát, 
és korlátozná befolyását Cotroceni-
ben. 

A gazdaság és energetika terüle-
tén Bolojan a német, francia és oszt-
rák vállalatokkal való partner- 
ségekre összpontosítana, közben 
korlátozná az amerikai vállalatok-
kal való együttműködést. Ezzel a 
stratégiával Bolojan célja európai 
támogatottságának megszilárdítása 
és egy erős vezető képének kialakí-
tása lenne, aki képes kezelni a pár-
ton belüli feszültségeket és 
koordinálni a szövetségeket. Ugyan-
akkor a tervezett döntések nagyobb 
befolyást biztosíthatnának számára 
a PNL stratégiai irányai és a kö-
zelgő választásokra előkészített po-
litikai konstrukció felett.  

Arról is szól a fáma, hogy Bolo-
jan tervét támogatnák a Maia San-
duval, Laura Codruța Kövesivel és 
a Soros-hálózattal való kapcsolatai, 
valamint a 2016 után kialakult fel-
használói platform, amely magába 
foglalja a nem kormányzati szerve-
zeteket, influenszereket és az euró-
pai környezetből érkező embereket. 
Így Ilie Bolojan egy hosszú távú 
stratégiát dolgozna ki, amelynek 
előterében mind a PNL modernizá-
ciója, mind a 2030-as elnökválasz-
tás hiteles alternatívájának 
megteremtése állna.  

Ám mindezek előtt, hétfő délután 
három egyszerű indítvánnyal is 
szembe kellett néznie a kormányfő-
nek, ami ugyan nem veszélyeztette a 
pozícióját, de figyelmeztetés volt, 
hogy a dolgok rossz irányba men-

nek. Ezt támasztják alá az egymást 
követő tüntetések, tiltakozások is. 
Egy szociáldemokrata polgármester 
példának okáért arra figyelmeztet, 
hogy a PSD elnöke, Sorin Grin- 
deanu és a párt országos vezetésé-
nek döntései nyomán egy lehetséges 
szövetség körvonalazódik az AUR-
ral. Szerinte a miniszterelnök áldo-
zat. Megtette az intézkedéseket – 
amelyeket a törvényes keretek között 
a polgármesterek maguk is megte-
hettek volna –, amivel általános el-
lenszenvet váltott ki. 

Közismert, hogy az RMDSZ el-
nöke, Kelemen Hunor múlt kedden 
felkérte a kormányt, vizsgálja felül 
a helyi adókat és a fogyatékkal élők 
helyzetét. A helyi önkormányzatok-
nak, polgármestereknek lehetőséget 
kell adni arra, hogy 50%-os kedvez-
ményt adjanak a gépjárműadókra, 
a minimális és a maximális határér-
ték között. 

Nyílt titok, hogy rengeteg pénz 
folyik át az állami kiegyenlítési ala-
pokon, mert az alkalmazottak száma 
és a fizetések szintje messze megha-
ladja az önkormányzatok saját be-
vételeit. De a politikusok a 
polgármestereket fontos szereplők-
nek tekintik a választások megnye-
résében. (Bár a legutóbbi 
választásokon ez a feltételezés nem 
igazán működött.) Gazdasági elem-
zők szerint az kellene, hogy az állam 
kizárólag helyi beruházásokra, 
utakra, csatornázásra, vezetékes 
vízre adjon pénzt, és nem fizeté-
sekre. Nem kellene elfogadni, hogy 
az önkormányzatok összes bevétele 
fizetésekre megy el, és az állam fi-
nanszírozza a közmunkákat.  

A 2026-os költségvetés során a 
Bolojan-kormánynak nem szabad 
elfelejtenie, hogy a költségvetésbe 
befolyó pénzek beszedéséhez elen-
gedhetetlenek a kis- és középvállal-

kozások, amelyek a piacról és nem 
a költségvetésből szerzik be a pénzt 
az alkalmazottaik bérére. Ha túl sok 
kis- és középvállalkozás bezár, átáll-
nak a fekete- vagy szürkemunkára, 
sem a jövedelmek növekedése, sem 
a költségvetési hiány csökkentésé-
nek folyamata nem fog működni. Az 
adófizetőknek meg kellene mutatni, 
hogy az állam nem játszik a pénzük-
kel. 

Mindent egybevetve, a Bolojan-
kormány nem bizonyította, hogy tö-
rődne az állam működési 
költségeinek csökkentésével. Az 
úgynevezett reformokat úgy mutatja 
be, mintha valaminek a javítására 
irányulna. Viszont az elmúlt évek ta-
pasztalatai azt mutatják, hogy a 
gyakorlatban a „javítás” pontosan 
az ellenkezőjét jelentheti: elhamar-
kodott kiigazításokat, amelyeket a 
körülmények, nem az elvek diktál-
nak.

Reform vagy kapkodás?
(Folytatás az 1. oldalról)

Románia egyeztet Washingtonnal  
a Béketanács ülésén való részvételről 

Románia üdvözli az Egyesült Államok béketörekvéseit, 
és egyeztetéseket folytat Washingtonnal a Béketanács 
február 19-i ülésén való részvételről – közölte vasárnap 
Facebook-oldalán Nicuşor Dan államfő. 
A román elnök bejegyzésében közölte, hogy Románia meg-

hívást kapott a Donald Trump amerikai elnök által alapított Bé-
ketanács február 19-i ülésére, de úgy fogalmazott, hogy 
Bukarest részvétele a Washingtonnal való egyeztetések kime-
netelétől függ. 

„Románia üdvözli az Egyesült Államok béketörekvéseit” – 
hangsúlyozta a román elnök. Mint írta, Románia a Békatanácsba 
való meghívás kézhezvétele után konzultációt kezdeményezett 
Washingtonnal annak tisztázására, hogy a testület chartájának 
egyes előírásai felvizsgálhatók-e vagy értelmezhetők-e úgy, 
hogy teljes mértékben összeegyeztethetők legyenek a román 
állam jelenlegi nemzetközi kötelezettségeivel. Szerinte Bukarest 
részvétele a február 19-i ülésen attól függ, hogy milyen kime-
netele lesz az amerikai partnerekkel folytatott egyeztetésnek. A 

román fél főként azt szeretné tisztázni, hogy miként vehetnének 
részt az ülésen a Romániához hasonló országok, melyek nem 
tagjai a Béketanácsnak, azonban a testület chartájának esetleges 
felülvizsgálata esetén csatlakoznának hozzá. 

Nicuşor Dan korábban is úgy nyilatkozott, hogy a román kül-
ügyminisztérium elemzi a Béketanácshoz való csatlakozás le-
hetőségét, hogy ez mennyire egyeztethető össze a román állam 
egyéb nemzetközi vállalásaival. A téma kapcsán korábban Ilie 
Bolojan kormányfő is megszólalt, és cáfolta az Antena 3 televí-
zióban forrásokra hivatkozva megjelent hírt, miszerint az or-
szágnak nem lenne egymilliárd dollárja a tagsági díj kifizetésére, 
majd hangsúlyozta, hogy Bukarest ki tud fizetni egymillárd dol-
lárt egyik vagy másik projektre, amennyiben az ország érdeke 
és jelenlegi gazdasági helyzete indokolja. 

Az államfő később pontosította a tagsági díjra vonatkozó in-
formációkat, aláhúzva: Románia az első három évben úgy is 
tagja lehet a testületnek, hogy nem fizet be egymilliárd dollárt. 
(MTI)  

A munkaidő-nyilvántartás  
bevezetése ellen tiltakozik Romániában  

a színházi szövetség 
Nyílt levélben tiltakozott a Román Színházi Szövetség 
(UNITER) az ellen, hogy a kulturális minisztérium a 
munkaidő pontos nyilvántartására akarja kötelezni a 
tárca által működtetett színházakat, operákat, filhar-
móniákat és más, előadásokat szervező kulturális in-
tézményeket. 
Az UNITER szenátusának tagjai által aláírt, a News.ro hír-

portál által hétfőn ismertetett nyílt levél tisztességtelen, cinikus 
gesztusnak minősíti a munkavégzés tényének dokumentálását 
célzó, de a művészi munka jellegzetességeit figyelmen kívül 
hagyó minisztériumi szabályzatot, olyan körülmények köze-
pette, amikor az utóbbi években a kulturális intézményeket fo-
lyamatos forrásmegvonás sújtotta. A dokumentum szerint a 
jelenléti ívek kitöltését, vagy az egyenlőtlen munkaidő-beosz-
tásban dolgozó színházi alkalmazottaktól egyéni teljesítmény-
igazolást követelő rendelkezés a rossz emlékű nyolcvanas 
éveket idézi, amikor műveletlen pártaktivisták akarták számsze-
rűsíteni a művészi teljesítményt. 

„Ez a szabályzat nem más, mint bürokrácia, gúzsba köti az 

alkotó művészetet, megkérdőjelezi a művészet társadalmi sze-
repét és értékét. A kulturális minisztérium mérni próbálja a mér-
hetetlent: az ihletet, a kétséget, az érzelmet, az útkeresést, az 
átélést, mindazt, ami egyenként és együttesen megalapozza 
magát az alkotást és az előadóművészetet” – olvasható az UNI-
TER nyílt levelében. 

A színházi szakma tiltakozásáról szintén beszámoló 
G4Media hírportál felidézte, hogy a munkaidő-nyilvántartás be-
vezetését az előadásokat szervező állami intézményekben már 
2023 óta szorgalmazza a számvevőszék. A bukaresti szaktárca 
élén álló Demeter András István, aki maga is színművész, tavaly 
októberben már jelezte, hogy szabályozni akarja a helyzetet, 
mert vannak olyan színművészek, akik már évek óta nem lépnek 
fel, de ugyanúgy felveszik a fizetésüket a színházban, mint azok, 
akik több mint 40 órát dolgoznak hetente. 

A portál szerint a bukaresti I.L. Caragiale Nemzeti Színház 
alkalmazottai kedd délután a főváros központjában található in-
tézmény elé vonulnak tiltakozni az ellen, hogy a szaktárca mun-
kaidő-nyilvántartást követel tőlük. (MTI)  

Kábítószer-kereskedő bandát buktattak le  
Egy legalább 306 millió euró, kábítószerkereskedelem-
ből és más bűncselekményekből származó illegális ha-
szon tisztára mosásával gyanúsított bűnözői hálózat 13 
tagját állították elő Romániában és Franciaországban 
– tájékoztatott az Európai Unió tagállamai közötti igaz-
ságügyi együttműködésért felelős, hágai székhelyű 
ügynökség, az Eurojust hétfőn. 
A hágai közleményben kiemelték, hogy a 2018 és 2024 

között Franciaországban és Romániában működő, több tucat 
tagból álló bűnözői csoport főként kábítószer-kereskedelem-
ből származó pénzek tisztára mosásával foglalkozott, majd 
az illegális hasznot több franciaországi vállalaton keresztül 

átirányította saját, romániai bankszámláira. A csoport a vál-
lalatok közötti szolgáltatásokért hamis számlákat állított ki, 
ezáltal csökkentette az érintett cégek adóköteles jövedelmét. 
A vagyon nagy részét ingatlanokba fektették  
Romániában. A csoport tagjai személyazonosságuk  
elfedése érdekében a befektetéseket mások nevével bonyolí-
tották. 

A február 3-án tartott összehangolt művelet során 13 gyanú-
sítottat állítottak elő, és több mint 400 ezer euró készpénzt fog-
laltak el. A 24 franciaországi és romániai házkutatás során a 
hatóságok ékszereket, luxusórákat és mobiltelefonokat koboztak 
el – tájékoztattak. (MTI)  



Dézsi-Nagylaki Hunor búcsúztatták. 
Mondókájukban a község és az or-
szág ügyes-bajos dolgairól is szót ej-
tettek – a farsangi időszakhoz méltó, 
tréfás módon. Mindeközben a sirató-
asszonyok jól hallható jajveszékelés-
sel jelezték: a felszólalók minden 
szava színtiszta igazság.  

Sófalvi Szabolcs polgármester 
többek között kiemelte, hogy a far-
sang a vidámság és a szórakozás 
időszaka, éppen ezért egy jómaga 
által írt vicces dallal is meglepte a 
jelenlévőket. A községvezető la-
punknak elmondta, hogy Maros-
szentgyörgyön sokáig nem volt 
hagyománya a farsangtemetésnek, 
de már közel tíz éve az esemény a 

télbúcsúztatás stabil rendezvényévé 
vált a községben.  

– Annak vagyok a híve, hogy ha 
valahol nincs hagyomány, akkor ki 
kell találni. A községben számos tánc-
csoport, illetve viccet jól ismerő 
ember van, így adta magát a rendez-
vény. Az első évben azt láttuk, hogy 
nagyon sokan felkarolták, ahogy vé-
gigvonultunk az utcákon, mindenhol 
jókedvvel fogadtak. Ilyenkor azt 
üzenjük, hogy elég volt a télből – és 
nem csak azért, mert hótalanítani kel-
lett az utcákat, ami nekünk nehézség. 
Mi örültünk annak, hogy végre volt 
egy rendes tél, amikor több mint két 
hétig hó volt, de most már azt mond-
juk, hogy farsang idején el kell te-
metni a telet és vele együtt a sok 

rosszat is. A rosszat szimbolizáló 
Ferkó bábura, mint egy bűnbakra, rá-
mondjuk a hagyomány szerinti „átko-
kat”, és szimbolikusan elégetjük, 
ezzel fejezzük ki azt, hogy azt óhajt-
juk, múljon el a fagy, a hideg, a rossz 
dolgok, és jöjjön a szép tavasz, legyen 
bő termés és több mosoly. Örülök, 
hogy van ilyen hagyomány, és hogy 
most a farsang idején több bál is lesz, 
mert úgy vélem, hogy a szórakozás, a 
nevetés része kell legyen az életünk-
nek. A rengeteg probléma és megpró-
báltatás ellenére kell legyen időnk és 
erőnk, hogy tudjunk viccelődni és nyi-
tottnak kell lenni erre – mondta.  

Az Öreg Fenyők néptáncegyüttes 
rövid előadását követően Sófalvi 
Szabolcs útnak indította Ferkót, 
„aki” talicskán, a „gyászmenet” kí-
séretében még utoljára végigjárta a 
falut. Mivel Marosszentgyörgy nagy 
területen fekszik, a szervezők évről 
évre kiválasztanak néhány utcát, ahol 
Ferkó búcsúkörútján megfordul. 
Idén a Budó, Petki Dávid, Forrás, 
Kútalja, Egyesülés (az eső miatt el-
maradt – a szerk.) és Márton Áron 
utcákra esett a választás. Az utolsó 
állomás, mint minden évben, most is 
a római katolikus plébánia udvara 
volt, a „gyászmenet” végső búcsút 
vett Farsang Ferkótól, máglyán elé-
gette, így űzve el a komor telet.  

Székely Szilárd kulturális felelős 
elmondta, hogy az esemény főszer-
vezője a Kolping család, de a Cinege 

zenekar, az Öreg Fenyők néptánc-
együttes, a Táltos néptáncegyüttes, a 
MAKITA-sok és az Ágocska tánc-
csoport mind szerepet vállaltak a 
szervezésben.  

– A farsangtemetés célja a közös-
ségépítés, hogy a település sokszínű 
lakosságát meghívja egy közös ese-
ményre. A farsangtemetés szertartását 
olyan településekről igyekeztünk elta-
nulni, ahol ennek hagyománya van, 
mint például Csík, Gyergyó és Maros-
szék környéke. Emellett a helyi sajá-
tosságokat is beemeltük a 
rendezvénybe: ezért van az, hogy az 
ünnepség során a ceremóniamester 
számos alkalommal románul is meg-
szólal. A találkozási csomópontoknál 
rendszerint táncra perdül egy-egy 
tánccsoport, a helyiek mellett például 
a székelykáli néptánccsoport és az ot-
tani fiatal zenészek is hagyománysze-
rűen részt vesznek az eseményen. A 

lakosok mindig nagyon várják a far-
sangi menetet, a megállóknál rengeteg 
süteménnyel és innivalóval kínálnak. 
Az eső ma közbeszólt, így például az 
Egyesülés utcába nem tudtunk el-
menni, de az ott lakók elhozták a plé-
bániára az előkészített kínációt, amiért 
nagyon hálásak vagyunk – mondta.  

Néhány éve a községhez tartozó 
Csejden is elindult a farsangtemetés, 
idén ott február 14-én, szombaton 
tartják majd.  

– Nagyon ügyes szervezőcsapat 
gyűlt össze, és nagyon örülünk, hogy 
ezt a hagyományt átvették és életben 
tartják – hangsúlyozta Székely Szi-
lárd.  

A farsangtemetés nem ért véget 
Ferkó búcsúztatásával, az egybe-
gyűltek a plébánia tanácstermében a 
Csak tiszta forrásból népdalest kere-
tében éjszakába nyúlóan folytatták a 
mulatságot.  

A mentális egészségről közérthetően 
Elkezdődött a PszichoKedd eseménysorozat 

Február 3-án, kedden a marosvá-
sárhelyi Studium Hubban tartot-
ták a NOE Psihocenter új 
eseménysorozatának első alkal-
mát, a PszichoKeddet. A prog-
ramsorozat célja, hogy a 
meghívott szakemberek ha-
vonta rendszeresen, közérthe-
tően és több szakmai 
szempontból járjanak körül ak-
tuális társadalmi és mentálhigi-
énés témákat, nyitott és 
biztonságos térben.  

Szeredai Vivien 

A nyitóest témájául a kiégést válasz-
tották, a meghívottak Bartha Éva klini-
kai pszichológus, Farkas Csilla 
szervezetfejlesztési coach és Pantili-
mon Rikhárd vállalati ügyvéd voltak. A 
beszélgetést Bakk-Miklósi Kinga pszi-
choterapeuta moderálta, aki kezdéskép-
pen arra kérte a szakembereket, hogy 
saját szavaikkal határozzák meg a kié-
gés fogalmát, hiszen, mint mondta, a 
hétköznapokban rengeteg olyan szak-
kifejezést használunk, amelyeknek 
sokszor nem vagyunk tisztában a valós 
jelentésével. Az olyan hétköznapi pél-
dák, mint az autó kiégett, működéskép-
telen a motorja, vagy a telefon 

elromlott akkumulátora, ami többé nem 
töltődik fel mindenki számára, érthe-
tőbbé tették az alkalom témáját.  

Ezt követően a szakemberek ismer-
tették a kiégés tüneteit, amelyek között 
megtalálható például a reményvesztett-
ség, a munkavégzéshez szükséges 
energia és motiváció elvesztése, a hosz-
szan tartó kimerültség, az alvászavar, a 
környezetünktől való érzelmi eltávolo-
dás, illetve az olyan stresszel kapcsola-
tos tünetek is, mint az izomfeszülés, a 
fejfájás vagy a különböző gyomorpa-
naszok. Hangsúlyozták, hogy a kiégés 
sokkal több, mint az egyszerű fáradtság 
vagy a munkától való fásultság, ez egy 
nagyon káros tünetegyüttes, ami hosz-
szú távon akár végzetes is lehet.  

Pantilimon Rikhárd elmondta, hogy 
jogtechnikai szempontból a burnout a 
folyamatos stressznek kitett munkakör-
nyezet által okozott kiégés. Nem az 
adott személyt kell problémának tekin-
teni, hanem a munkakörnyezetet, ami 
előidézte nála ezt az állapotot. Ugyan-
akkor saját magunknak is okozhatunk 
kiégést, ha olyan környezetben va-
gyunk, ahol elvárják a túlteljesítést. 
Példaként említette Japánt, ahol a túl-
órázás a kultúra részét képezi, azonban 
ez sokszor drasztikus formákat ölt. Ro-

mániában több jogtervezetet is előter-
jesztettek már a munkahelyi kiégésre 
vonatkozóan: legutóbb 2025 decembe-
rében, azonban azt a jogszabályt fel-
ügyelő szakbizottság sokadjára is 
negatívan véleményezte. Pantilimon 
Rikhárd olyan esetekről is említést tett, 
amelyek során a bíróság kártérítésre 
kötelezte a munkáltatót, mivel bebizo-
nyosodott, hogy a munkakörnyezet 
okozta a kiégést a panaszosnál. Romá-
niában az első ilyen ítélet 2024-ben 
született Kolozsváron – itt a kártérítés 
összege kilencezer euró volt.  

A szakemberek kiemelték, hogy a 
tévhitekkel ellentétben a kiégés nem új 
keletű, minden bizonnyal évszázadok 
óta jelen van, azonban nagyon sokáig 
nem beszéltünk róla. Bár a közvéle-
mény a középkorúakat tartja leginkább 
érintettnek, a kiégés bármilyen korosz-
tálynál jelentkezhet. A statisztikák sze-
rint szakmai szempontból az 
egészségügyi dolgozók, illetve az 
ügyvédek a legérintettebbek.  

A szakértők több ízben is hangsú-
lyozták, hogy mennyire fontos felis-
merni a kiégés intő jeleit, illetve, hogy 
szükség esetén tudjunk és merjünk se-
gítséget kérni. Mivel nem előadásként, 
hanem nyitott párbeszédként tekintet-
tek a rendezvényre, a résztvevők a be-
szélgetés közben is kérdezhettek, a 
megelőzésre alkalmas módszereket 
pedig interaktív módon, a közönséggel 
együtt sorolták fel. A jelenlévők lelkes 
hozzáállása is bizonyítja, hogy igény 
van arra, hogy hasonló mentálhigiénés 
témákról beszéljünk.  

A szervezők minden hónapban egy 
partner egyesülettel közösen keltik 
életre a rendezvényt. Az első Pszicho-
Kedd alkalmával a Gyulafehérvári Ca-
ritas volt a társszervező, az eseményen 
összegyűlt adományokat a NOE Psi-
hocenter megduplázta, támogatva ez-
által az alapítvány marosvásárhelyi 
Korai Nevelő és Fejlesztőközpontjá-
nak munkáját.  
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Télbúcsúztatót tartottak Marosszentgyörgyön
(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Sófalvi Szabolcs Facebook-oldala

Fotó: a NOE Psihocenter Facebook-oldala

Alváshorizont –  
cirkadián egyensúly  

a 21. században  
 
Ezzel az időszerű és érdekes témával, jeles meghívottak 
részvételével tartja meg idei multidiszciplináris tudo-
mányos konferenciáját a marosvásárhelyi Szent Balázs 
Alapítvány – hangzott el az eseményt beharangozó feb-
ruár 5-i sajtótájékoztatón a Studium Hub felső konfe-
renciatermében. 

A sajtótájékoztatón minden fontos témát ismertettek a ren-
dezvény célkitűzéseiről, szakmai fókuszáról, főbb irányvonalai-
ról, a megszólított célcsoportról, valamint a szervezésben 
együttműködő intézményekről és partnerekről.  

A témaválasztást az indokolja, hogy változó és gyorsuló vi-
lágunkban a biológiai óránk és az életritmusunk egyre érzéke-
nyebbé válik, korábban nem tapasztalt kihívásokkal találkozik, 
ami a fizikai, szellemi, lelki egyensúlyvesztés növekedéséhez 
járul hozzá. 

A címben kiemelt szókapcsolat jelentéséről elhangzott, hogy 
a komplex élő szervezetek egyik működési sajátosságát, a cikli-
kusságot, a ritmicitást, az összehúzódást és elernyedést, a növe-
kedést és a csökkenést, az alvást és az ébrenlétet, azaz a 
cirkadián ritmust belső időmérő rendszerünk vezérli.   Szerve-
zetünk megfelelő működését az ébrenlét során végzett tevékeny-
ségek mellett az alvás és a pihenés alatt zajló élettani 
tevékenységek is befolyásolják. Növelhetik a teljesítményt, de 
szerepet játszhatnak számos betegség kialakulásában, az általá-
nos egészségi állapot alakulásában, az egyensúlyvesztés veszé-
lyének a növekedésében.  

Az idei multidiszciplináris konferencia célja, hogy külföldi 
és belföldi neves előadókkal magas színvonalon minél színe-
sebb, valósághűbb képet nyújtson a cirkadián ritmusra és az al-
vásra vonatkozó jelen ismereteinkről. A konferencia 
célközönségét az orvosok, egészségügyi dolgozók mellett a szé-
les közönség képezi. Az előadók – orvos, kutató, gyógyszerész, 
fogorvos, pszichológus, szociológus, lelkész – a hazai szakem-
berek mellett Nagy-Britanniából és Magyarországról érkeznek. 
A tudományos munkával teli napok végén „művészeti blokk” 
oldja a hangulatot.  

Ami pedig az adminisztratív tudnivalókat illeti, a konferencia 
február 20-án, pénteken 15 órakor kezdődik, vasárnap 13 óráig 
tart, az előadások a Kultúrpalotában lesznek, a műhelymunkákat 
a Studium Hubban és a Bolyai líceumban tartják.  

A részvételhez regisztrálni kell a https://konferencia.szentba-
lazs.ro honlapon február 17-én 20 óráig. A regisztrációval kap-
csolatos fontos tudnivalók az alapítvány Facebook- és 
weboldalán olvashatók.  

Az orvosoknak a részvételért 10 kreditpont jár. (b.gy.) 



A gyertya most is ég  
Vajda György  

Harminchat évvel ezelőtt történt 
valami fantasztikus Marosvásárhe-
lyen, amire azok, akik ott voltak, ma 
is libabőrösen gondolnak vissza. 
Sokan voltunk, több mint 100.000-
en, és azzal a hittel vonultunk a dél-
után 3-kor megkonduló harangok 
jelzésére a Bolyai térről a sportcsar-
nok elé, hogy néma, szimbolikus tün-
tetésünk felhívja a figyelmet arra, 
hogy kisebbségiekként végre vissza-
kaphatjuk az olyan természetes, 
alapvető emberi jogainkat, mint az 
anyanyelvhasználat, vagy az anya-
nyelvi oktatáshoz való hozzáférés 
óvodától az egyetemig. Sokan még 
hittek az 1989. december 22. utáni 
napokban az eufórikus állapotban 
megfogalmazott ideálokban, hogy 
együtt, a többségiekkel végre szaba-

don egy olyan demokratikus orszá-
got építhetünk, ahol mindenki 
egyenlő, etnikai megkülönböztetés 
nélkül.  

Az a csend, a fegyelem, ahogy ott 
együtt, egy célért vonultunk, példa-
mutató volt, és ma is az. És ez erőt is 
adhat azoknak, akik azóta kiállnak 
az akkor megfogalmazott jogaink ki-
vívásáért. Sajnos a februári könyves-
gyertyás felvonulás utáni események 
brutálisan igazolták, hogy a nacio-
nalista kommunizmus szelleme mi-
lyen vadul szabadult ki Pandora 
szelencéjéből. Az új hatalom átmen-
tésének és megszilárdításának akci-
ójaként került sor az addig 
elképzelhetetlenre, a 1990-es maros-
vásárhelyi márciusi pogromra, 
amely évtizedekre visszavetette a vá-
rost a fejlődésben. Hosszú évekbe és 
küzdelembe telt, ameddig sikerült fel-

építeni az anyanyelvi oktatást az 
óvodától az egyetemig. Mint ismere-
tes, a konfliktust kiváltó egyik ürügy 
a Bolyai líceum magyar, illetve a 
Papiu líceum román oktatási intéz-
ménnyé alakítása volt. Kevesen tud-
ják, hogy a diákok, a fiatalság akkor 
ebben semmi akadályt nem látott, és 
ha nem szól bele a „nagypolitika”, 
akkor ez talán meg is valósulhatott 
volna, és talán minden másként ala-
kul… 

Nehéz küzdelem volt a Rákóczi 
katolikus gimnázium utódának létre-
hozása is, amely szintén az 1990-ben 
megfogalmazott jogos igények egyi-
keként jött létre. Mind a Bolyai, mind 
a katolikus iskola esetében a külön-
böző fórumokon elhangzott ellenér-
vek egyértelműen igazolják, hogy 
távol állunk még attól, hogy a kor-
mányszinten kijelentett – immár az 
EU tagállamaként – felvállalt ki-
sebbségi jogok rendezése példás le-
gyen. A mai napig a gyakorlat mást 
igazol. Továbbra is vannak, akiket 
zavar szimbólumaink használata, mi 
több az is, hogy az anyanyelvünkön, 
magyarul (is) beszélünk nyilvános te-
reken. Mindezekkel ellentétben elfo-
gultak lennénk, ha azt állítanának, 
hogy az 1990-es évektől ezen a téren 
nem változott semmi. Felnőtt egy 
olyan nemzedék, amely előtt – az elő-
zőekhez viszonyítva – megnyílt a 
világ. Ma már illik tudni egy-két vi-
lágnyelvet, az érvényesüléshez szük-
ség is van erre. S ezáltal be lehet 
tekinteni más kultúrába, nyitni lehet 
egy tágabb szellemiség irányába. 
Sajnos a jelenlegi helyzet megerősí-
tette az intoleranciát, és ismét rene-
szánszát éli a nacionalista szellem, 
amely legalábbis nálunk szuvere-
nista álarcot ölt. Veszélyesen vissza-
kanyarodtunk az 1990-es években 
dúló nacionalista közszemlélethez. 
Ez intő jel. Mint ahogy az volt az 
1990. február 10-i gyertyás, könyves 
felvonulás.  

Az akkor meggyújtott gyertya ma 
is ég.  1990. február 10-i könyves-gyertyás tüntetés Fotó: id. Vajda György
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Ötven pedagógus vett részt az RMDSZ intenzív tankönyvíró képzésén 
A Communitas Alapítvány és az RMDSZ Oktatási Főosztályának 
szervezésében 2026. február 6–8. között intenzív tankönyvíró kép-
zésre került sor, amelyen az ország különböző régióiból érkező 
mintegy 50 pedagógus vett részt. A háromnapos szakmai prog-
ramnak a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Biológia Kara adott 
otthont. 

Mint ismeretes, az RMDSZ új 
tankönyvírási programot indított, 
hogy a diákok korszerű, magyar 
nyelvű tankönyvekből tanulhassa-
nak. Erre azért van szükség, mert je-
lenleg sok használatban levő 
tankönyv a román nyelvű tanköny-
vek magyarra fordított változata, 
amelyek nem mindig illeszkednek az 
anyanyelvi gondolkodáshoz, így ke-
vésbé segítik a mélyebb megértést és 
a tanulási folyamatot. 

A kolozsvári képzés ennek a 
programnak a szakmai eseménye 
volt, amelynek célja, hogy átfogó 
képet nyújtson a tankönyvírás elmé-
leti alapjairól és gyakorlati folyama-
tairól, valamint választ adjon a 
kortárs oktatás aktuális kérdéseire. A 
program felépítése az alapfogalmak-
tól a gyakorlati alkalmazásig vezette 
végig a résztvevőket: a tankönyv 
szerepének és céljának meghatározá-
sától a tantervi és szakmai megfele-
lőség kérdésén át a digitális 
tankönyvekig és a kiadói folyamatok 
bemutatásáig. 

Az első nap a tankönyvírás  
alapjaira összpontosított, különös te-
kintettel a romániai oktatási szabá-

lyozásra és követelményrendszerre, 
valamint a tankönyvírás mai kihívá-
saira. A második nap középpontjában 
a gyakorlati írási és szerkesztési 
munka állt: a résztvevők megismer-
kedtek a tankönyvértékelés kritériu-
maival, a kiadói folyamatokkal, a 
fejezettervezés és a vázlatkészítés 
módszereivel, valamint az elmélet és 
a gyakorlat arányával a tankönyvek-
ben. 

A délutáni párhuzamos szekci-
ókban szó esett mérési eszközök-
ről, feladatcsomagokról, a 
mesterséges intelligencia pedagó-
giai és vizuális alkalmazásairól, 
valamint – a magyartanárok szá-
mára – az irodalomtanítás mód-
szertani kérdéseiről. A nap 
zárásaként Markó Bélával folyta-
tott beszélgetésen tekintették át a 
romániai magyar oktatás és tan-
könyvkészítés elmúlt évtizedeit. 

A harmadik nap a gyakorlati al-
kalmazás és a jövőbeli irányok be-
mutatására fókuszált. Témái között 
szerepeltek a digitális tankönyvek le-
hetőségei, a magyar szaknyelv és a 
fordítás kérdései, valamint a tanterv 
és a tankönyvszerkesztés kapcsoló-

dási pontjai. Az előadások konkrét 
példákon és szerkesztői tapasztalato-
kon keresztül mutatták be a tan-
könyvfejlesztés folyamatát. 

Az előadók gyakorlati példák és 
feladatok segítségével adtak át alkal-
mazható szakmai ismereteket a részt-
vevőknek. A párhuzamos szek- 
ciókban zajló munkák, valamint a 
szakmai egyeztetések lehetőséget te-

remtettek a tapasztalatcserére és a 
közös gondolkodásra. 

Köszönet illeti az előadókat – dr. 
Fűzfa Balázs, Kondor Ágota, dr. 
Tódor Erika-Mária, Makkai Emese-
Márta, drd. Ruja-Béni Brigitta, Cse-
rei Gyöngyvér, dr. Váradi Izabella, 
dr. András Szilárd, Markó Béla, dr. 
Ozsváth Judith és dr. Toth Szilárd – 
szakmai közreműködésükért. 

Köszönjük a partnerszervezetek – 
a Babeș–Bolyai Tudományegyetem, 
a Sapientia Erdélyi Magyar Tudo-
mányegyetem, a Magyar Biológia és 
Ökológia Intézet, a Romániai Ma-
gyar Pedagógusok Szövetsége, a Ko-
lozs Megyei Pedagógusok Háza és a 
Kreatív Kiadó – együttműködését és 
szakmai támogatását.  

(RMDSZ-közlemény) 

Forrás: Horváth-Kovács Mátyás Facebook-oldala

Díjazás a Kentelki-galériában 
 
Február 5-én, csütörtökön a marosvásárhelyi Bábolna utca 6/2. 
szám alatti Kentelki-galériában díjazták azt a három legjobb pá-
lyamunkát, amelyet a Marosvásárhelyi Művészeti Főgimnázium 
X–XI.-es diákjainak munkái közül választott ki a zsűri a Kentelki 
Gábor festőművész által meghirdetett pályázatra beérkezett al-
kotások közül.  

A felhívásra 17 diák (irányítótanáruk: Kolumbán Kántor Zita) jelent-
kezett 50 munkával, ebből 24-et állítottak ki. A munkákat a pályázatot 
meghirdető Kentelki Gábor képzőművész választotta ki.  

Kentelki Gábor elmondta: – A 17 képzőművészszakon tanuló diák ha-
sonló témákat dolgozott fel, de az alkotásokban 17 különböző világkép 
alakult ki, ami csupán egy töredéke annak, amit a diákok az utóbbi egy év 
alatt művészeti tanulmányaik során készítettek. Voltak csendélet-feldol-
gozások, átdolgozások, Kandinsky-interpretációk, dinamikus kompozí-
ciók, marosvásárhelyi képek, egy portré és egy tájkép is. Mint ahogy én is 
néhány évvel ezelőtt ezeken a feladatokon dolgoztam, mindig jó vissza-
nézni, hogy mennyiféle változat születhet egy témára, hogy mindig vannak 
új színkombinációk, új textúrák és új kompozíciók. Hiszen az alkotás lé-
nyege, hogy tudjunk önmagunk lenni és újat alkotni, új értéket teremteni. 

Díjazottak: 1. díj Kürti Lilla, 2. díj Szabó Tamás, 3. díj Fábián Abigél.  
Elismerésben részesültek: Nagy Anna, Haraszti Gréta, Nagy Tímea.  
A pályamunkákat a Kentelki-galériában február 26-ig lehet megtekin-

teni előzetes bejelentkezés alapján. A pályázati kiírást jövőre is meghirdeti 
a művész. (v.gy.)  

Sánta Csaba-katalógusbemutató 
A Maros Megyei Múzeum szervezésében február 10-én, kedden (ma) 

18 órakor a marosvásárhelyi Kultúrpalota Kistermében bemutatják a 
Sánta Csaba képzőművész munkáit tartalmazó albumot. A kiadvány do-
kumentálja az erdélyi kortárs szobrászat meghatározó alakjának művészi 
pályáját. A katalógus kritikai írásokat, szaktanulmányokat és gazdag kép-
anyagot tartalmaz a művész több mint négy évtizedes alkotói tevékeny-
ségéről, bronzszobrairól. Az albumot Nagy Miklós Kund ismerteti, aki 
Vécsi Nagy Zoltán és Cora Fodor művészettörténészekkel, a katalógus 
tanulmányainak szerzőivel beszélget Sánta Csaba munkásságáról, a ku-
tatás folyamatáról, valamint a retrospektív szemlélet jelentőségéről.



S Z E R K E S Z T E T T E :  S Z E R  P Á L O S Y P I R O S K A

Elkészült Nyárádkarácson község felmérése  
az autópálya-nyomvonalig 
Ingyenes telekkönyvi és kataszteri bejegyzés 

Nyárádkarácson község nagy részén befejez-
ték az országos ingyenes kataszterezéshez 
szükséges felméréseket, de ez csak az autópá-
lya-építés határáig terjedhetett. Az ellenőrzé-
sek időszaka március 12-éig tart, a hivatalban 
kifüggesztett műszaki dokumentációkat a te-
rületek és ingatlanok tulajdonosai megtekint-
hetik, és amennyiben szükséges, helyesbítési 
kérelmeket nyújthatnak be – hangsúlyozta 
Bodó Károly-Gyula polgármester. 

Az elöljáró szerint a földterületek felmérése és a tu-
lajdonviszonyok tisztázása a hivatalba lépése óta eltelt 
időszak egyik nagy megvalósításra váró feladata volt 
azt követően, hogy 2022 júliusában a kataszteri hivatal 
és a földmérő cég közötti együttműködési szerződést 
aláírták. Nyárádkarácson község polgármesteri hivatala 
telefonon, hirdetések és plakátok révén értesíti a lakos-
ságot, hogy a 0–49. és 51–105. számú kataszteri szek-
torok műszaki dokumentációi nyilvánosan 
megtekinthetők az önkormányzatnál. Ez idáig közel 
12.000 telekkönyv elkészült, júliusig véglegesítik. Az 
ellenőrzések sok energiát igényelnek, a hivatal két-
három munkatársa próbál helytállni a tisztázandó kér-
dések előtt, ezért a hétfőtől péntekig tartó 

ügyfélfogadásokat települések szerint osztották fel: 
hétfőn Nyárádkarácson és Folyfalva, kedden Káposz-
tásszentmiklós és Csiba, szerdán Somosd, csütörtökön 
Fintaháza és Kisteremi, pénteken pedig Hagymásbo-
don lakosságát várják 9–14 óra között. A külföldön élő 
elszármazottak is megtekinthetik a kataszteri doku-
mentumokat online, a polgármesteri hivatal Facebook-
oldalán megosztott linkre kattintva. Amennyiben 
bárkinek észrevétele van, kérelmet nyújthat be, és 
mellé a személyazonosító igazolványt, valamint a do-
kumentumokat is csatolni kell. 

Online elérhetőség:  https://www.ancpi.ro/ 
pnccf_docs/?dir=Mure%C8%99/Cr%C4%83ciune%C
8%99ti 

Lehetőség van ideiglenes telekelésre is, eddig ezer 
kérést tettek le. Mint megtudtuk, ezáltal egyszerűbbé 
válik az ügyintézés, például olyan esetekben, amikor 
testvérek egymás közt elosztják a területeket, a telek-
könyvet a kérésben benyújtott személy nevére állítják 
ki. Amennyiben a bíróságon nem támadták meg, három 
év után véglegesítik a telekkönyvet. 

 Az adókat csak mértékkel emelték  
– Az új kormánykoalíció rendkívül népszerűtlen in-

tézkedéssel, országosan megemelt adókkal és illetékek-
kel sújtotta a lakosságot. Nyárádkarácson községben 
mennyivel emelték az adókat és illetékeket? – kérdez-
tük a községvezetőt. 

– A helyi tanáccsal összhangban idén is úgy döntöt-
tünk, hogy nem terheljük a lakosságot, ezért minimális 
adóemelést alkalmaztunk, épp csak az infláció mérté-
kével arányosan, de van, ahol csökkent az illeték. A tör-
vény értelmében erre lehetőség volt, mivel a község 
még nem tartozik a teljesen közművesített települések 
kategóriájába. A vízhálózat kiépítését befejezték, de 
még nincs átadva a vízszolgáltatónak. A községben a 

szennyvízhálózat vezetékrendszere is kiépült, folya-
matban van a 13 szivattyúállomás felszerelése.  

Példával illusztrálva tavaly a községben egy 100 
négyzetméteres családi ház adója 98 lej volt, ez most 
176 lejre emelkedett, de ha a közművesítés teljes mér-
tékben elkészült volna, 294 lejt kellene ingatlanadóként 
megszabni. Az 1.800–2.000 köbcentis, euró 3-as jár-
művek adója a tavalyi 308 lejről 326 lejre nőtt, ellen-
ben a 3.000 köbcentinél nagyobb, euró 4-es járművek 
esetében csökkent, a tavalyi 3.500 lejről 2.851 lejre. 
Egy hektár szántóföld adója tavaly 72 lej volt, ez a 
2026-os változásokkal idén 112 lej lett.  

A rosszul vagy egyáltalán nem fizető polgároktól 
azonban az elmaradt tartozások behajtása továbbra is 
gondot jelent. Csak a szemétdíj 2 millió lejes kintlevő-
séggel van nyilvántartva, nem beszélve az ingatlana-
dókról és a közúti bírságokról, amelyeket az 
önkormányzathoz küldenek, de minden erőfeszítés el-
lenére a felszólítások eredménytelenek. Szigorúbb tör-
vényt kellene hozzanak a nem fizetők megszorítása 
érdekében, mivel a kiskapukat mindig megtalálják. 

– Az országosan elrendelt közalkalmazotti megszo-
rítások érintik-e a nyárádkarácsoni önkormányzatot? 

– Nem lesznek leépítések, mivel többen is nyug-
díjba vonultak, ezáltal a megengedett létszámnál keve-
sebb az alkalmazott. Nagyobb teher hárul az 
alkalmazottakra, ennek ellenére működőképes a hivatal 
– fejtette ki a községvezető. 
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Kataszteri dokumentációk az önkormányzatnál

Fotók: Nagy Tibor

Kisajátítottak 65 hektár 
szántóföldet – a kártérítés kérdéses 

 A Marosvásárhely–Németvásár közti autópálya-építés miatt az állam 
Nyárádkarácson községben mintegy 65 hektár szántóföld kisajátítását ren-
delte el, de kártérítésről sajnos egyelőre nem voltak tárgyalások, pedig a ter-
mőföldek megdolgozása nagyon sok gazda megélhetését jelentette. Múlt 
heti látogatásunk alkalmával Somosd határában kaphattuk lencsevégre az 
építési munkálatok egy részét, amelyet az Ozaltin Insaat Ticaret Ve Sanayi 
AS–Infravis török–román cégtársulás végez. Nem tudni, hogy sikerül-e a 
gazdáknak tulajdonjogot szerezni, ugyanis az országos kataszterezési prog-
ram az autópálya-építés határáig terjedhetett. Elsősorban a Somosdon, 
Szentmiklóson, Folyfalván területekkel rendelkezőket érinti, Fintaházán 
pedig a bejárást nehezíti az országos beruházás.  

 

Májusig befejezik a szolgálati 
lakásokat 

Jól haladnak a szolgálati lakások elkészítésével, a tervek szerint májusig 
befejezik, ezt követően a községben dolgozó ingázó pedagógusok, orvosok, 
gyógyszerészek igényelhetik azokat. A középületek számára a saját áram-
termelést napelemparkkal oldanák meg, amelyet Csiba és Szentmiklós kö-
zött telepítenek, folyamatban van a közbeszerzés.  

 

Nyolc kilométer aszfalburkolat lesz 
a településeken 

Nyolc településen nyolc kilométernyi útszakaszt terveznek leaszfaltozni. 
Öt kilométerre az Anghel Saligny országos beruházási program révén nyer-
tek támogatást, amint az idő megengedi, elkezdődhetnek a munkálatok.  3,3 
km-re az AFIR vidékfejlesztési ügynökségen keresztül nyertek finanszíro-
zást aszfaltozásra. Nincs arra pénz, hogy a község teljes területét lefedjék, 
de ezáltal mind a nyolc településen sikerül egyes útszakaszokat aszfaltbur-
kolattal ellátni. 

 

Júliusig ingyen cserélhető  
a személyazonossági 

A törvény több mint tíz éve előírta, hogy külön utcaneveket kell adni a 
településeken, 2022-ben elindították ezt a folyamatot is. Eddig csupán a falu 
megnevezése és a házszám alapján érkeztek a küldemények. Falugyűléseket 
tartottak, és azokon döntöttek az utcanevekről. Minden utca számozása egy-
től kezdődik majd, lesznek páros és páratlan oldalak. Ez megköveteli, hogy 
új személyazonosító okmányokat készítsenek a lakosok. Egyesek bosszan-
kodnak, hogy már harmadik alkalommal változik a lakcímük, de ezúttal 
annyi az előny, hogy júliusig mindenkinek ingyen elkészítik az új okmá-
nyokat. Uniós forrásokból finanszírozzák azt az országos projektet, amely 
révén ötmillió új típusú személyazonosságit ingyen elkészítenek. 

 

Örömszerzés a község gyerekeinek  
Az önkormányzat munkatársai igyekeznek a városi gyerekek számára 

nyújtott örömöket is elérhető közelségbe vinni a község településein. A ka-
rácsonyi ünnepeket a községben élő gyerekek számára 550 csomaggal tették 
szebbé, ugyanakkor a Marosvásárhelyi Közszállítási Vállalat Mikulás-bu-
szával is bejárhatták a községet az apróságok szüleik, nagyszüleik kíséreté-
ben. Az általános iskola digitalizálását és új bútorzatát kétmillió lejes 
pályázatból oldották meg, ugyanakkor két elektromos iskolabuszt is kaptak, 
ami az iskolások szállítását időben megoldja. Az önkormányzat épületére 
szerelt napelemek révén töltik fel az iskolabuszokat árammal. 

Autópálya-építés a somosdi határban



Kijózanító (?) pofon 
Bálint Zsombor 

Elveszítette első mérkőzését a marosvásárhelyi városi sport-
klub női kézilabdacsapata az idei A osztályos bajnokságban. 
Véletlen lenne, hogy pont azután, hogy biztossá vált a ráját-
szásba jutása, ráadásul maximális pontszámmal? Véletlen 
lenne, hogy pont akkor, amikor a csapat képviselői nyíltan a 
feljutás lehetőségéről kezdtek beszélni? Akárhogy is, ennek a 
vereségnek kijózanító pofon jellege kellene legyen, ám nagyon 
tartunk tőle, hogy nem biztos, hogy az lesz. Csak a vak meg a 
szakmai stáb nem látja ugyanis, hogy a szezont kirobbanó for-
mában kezdő, remek kézilabdát mutató csapat egyre gyengéb-
ben szerepel az utóbbi időben, és most, a Gloria II elleni 
találkozón érte el eddigi mélypontját. És ne gondolják, hogy 
ennél nem lehet lennebb. 

Minden bizonnyal szerepet játszott, hogy a kapuban nem a 
megszokott kezdő, Chetraru állt (ő ugyan helyet foglalt a kis-
padon, de egy percet sem játszott). Bármi volt ennek az oka, 
tény, hogy helyettesítője nincs ugyanazon a szinten. Ugyanak-
kor az ellenfél kapusainak sem volt jobb mutatójuk, így az oko-
kat a mezőnyben kell keresni. 

És akkor írjuk le azt a jelenetet, amely annyira jellemző volt 
erre a meccsre! Az első félidő végén kiállítás miatt kapus nélkül 
támadott a hazai csapat, fél perccel a vége előtt pedig Tóth 15-
15-re egyenlített. Még volt 30 másodperc, azonban senki nem 
jött (!!!) cserére a kapushoz, miközben az ellenfél eredetileg – 
egyáltalán nem sietve – pozicionális támadásra állt fel, és őket 
lepte meg a legjobban, hogy könnyedén az őrizetlen kapuba lő-
hettek. Nos, a hazai együttes összpontosítása és odafigyelése 
egész mérkőzésen ehhez hasonló volt. 

A szakmai stáb talán meg tudná magyarázni, hogy ki kellett 

volna odafigyeljen, hogy ekkora baki ne fordulhasson elő, mint 
ahogy azt is, ha már arról volt szó, hogy az újakat be kell épí-
teni a csapatba, Tóth miért csak akkor kapott nagyobb szerepet, 
amikor kezdett eldurvulni a tréfa? Arra is kíváncsiak lennénk, 
hogy miért van az, hogy az egész bajnokságban alig-alig volt 

sikeres bejátszás a beállóshoz (mi több, a legtöbb elveszített 
labda sikertelen bejátszások eredménye), s az, hogy miként 
lehet egyetlen meccsen olyan sok dedós hibát (lépés, passz az 
ellenfélnek, kiejtett labda, három méterrel a kapu fölé lövés) 
elkövetni, mint ezen? 

Tévedés ne essék, a felsőházban a feljutásért sokkal erőseb-
bek az ellenfelek, mint a besztercei fiókcsapat, s ha ez lesz a 
hozzáállás, akkor jobb, ha ki sem állnak. Mert ez szégyen volt, 
amit vasárnap mutattak. 
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Fotó: Nagy Tibor

A tabella 
1. Marosvásárhely         13    12     0      1    451-355   24 
2. Gloria II Beszterce    13    10     0      3    432-338   20 
3. U Kolozsvár              13     9      1      3    366-324   19 
4. Nagydisznód              13     8      2      3    360-328   18 
5. Nagyvárad                 13     3      1      9    332-367    7 
6. CNOPT Beszterce     13     3      0     10   363-438    6 
7. Resicabánya              13     3      0     10   302-386    6 
8. Temesvár                   13     2      0     11   322-392    4 

Jegyzőkönyv 
Női kézilabda A osztály, C csoport, 13. forduló: Maros-

vásárhelyi CSM – Besztercei Gloria II 27-32 (15-16). 
Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 700 néző. 

Vezette: George Dudău (Brassó), Robert Dudău (Brassó). 
Marosvásárhely: Albu – Tarcău 5 gól, Munteanu-Korodi 

5, Scutaru 3, Rusneac 3, Danciu 2, Bărăbaș 1 (Burić 4, Sârb 
2, Tóth 2, Mureșan, Bucur, Țifui). 

Gloria II: Uhrec (Cosma) – Crăciun 8 gól, Kibédi 7, Fră-
sinel 3, Mezei 3, Stan 2, Bazaliu (Utan 4, Delcea 4, Dumitru 
1, Bleahu, Timiș). 

Eredményjelző 
Női kézilabda A osztály, C csoport, 13. forduló: Beszter-

cei CNOPT – Temesvári Universitatea de Vest 33-32, Nagy-
váradi CSU – Nagydisznódi Măgura 24-24, Kolozsvári U 
– Resicabányai CSU 28-21, Marosvásárhelyi CSM – Besz-
tercei Gloria II 27-32. 

Spanyolország nyerte a futsal-Eb döntőjét, a magyarok történelmi 
produkcióval búcsúztak 

Sporttörténelmi győzelemmel kezdett, de a csoportból végül 
nem tudott továbbjutni a magyar férfifutsal-válogatott a lett–
litván–szlovén közös rendezésű Európa-bajnokságon. A csapat 
a három csoportmérkőzésén egy győzelmet és egy döntetlent 
ért el, illetve egy vereséget is szenvedett. A kontinenstornát a 
spanyolok nyerték, akik a döntőben 5-3-ra legyőzték a címvédő 
portugálokat. 

A magyar válogatott történelmi sikert aratott, és ezzel elő-
ször szerzett pontokat a kontinenstorna nyitómérkőzésén, ami-
kor a D csoportban 4-2-re legyőzte Lengyelországot. Az 
összecsapás már a kezdetektől izgalmas volt: a 7. percben Fe-
kete Márk góljával vezetéshez jutott az együttes, és bár a len-
gyelek egyenlíteni tudtak, a második félidőben Pál Patrik és 
Suscsák Máté találataival a magyar csapat biztosította a győ-
zelmet. A szurkolók tíz év után ünnepelhették újra a nemzeti 
csapat sikerét egy döntő tornán, Alasztics Marcell kapus pedig 
kiemelkedő hatékonysággal védett. 

A második fordulóban a címvédő Portugália várta a magyaro-
kat, és a 23. másodperctől kezdve már vezetett is. Bár Alasztics 

Marcell az első félidőben tizenegy bravúrt mutatott be, a portugá-
lok gyors és precíz játékukkal 5-1-re győztek. A magyar csapat a 
második félidőben bátrabban támadott, Rutai Balázs góljával szé-
pített, de a címvédő Európa-bajnok végig kontrollálta a mérkőzést.  

Az utolsó csoportmérkőzésen a magyar válogatott Olaszor-
szággal találkozott, és 2-2-es döntetlent játszott, ami a csoport-
ból való kiesést jelentette. A találkozón Rutai Balázs 
büntetőből, valamint a 34. percben akcióból szerzett góljával a 
magyar csapat kétszer is vezetett, de az olaszok gyorsan egyen-
lítettek. A hajrában a magyarok öt a négy elleni játékot alkal-
mazva sem tudtak újabb gólt szerezni, így a döntetlen a 
továbbjutás elbukását eredményezte. 

A kontinenstornát a spanyol válogatott nyerte, amely a ljubl-
janai döntőben 5-3-ra legyőzte a portugálokat, Antonio Pérez 
triplájának és Adolfo utolsó percben szerzett találatának kö-
szönhetően. Ez volt a spanyolok nyolcadik Eb-sikere és a tize-
dik döntője. A bronzérmet Horvátország szerezte meg, miután 
az 5-5-ös rendes játékidő után szétlövésben 6-5-re legyőzte 
Franciaországot. Az adriai ország első Eb-érmét szerezte meg. 

Pál Patrik (j) és a lengyel Pawel Kaniewski a férfifutsal-Európa-bajnokság D 
csoportjának első fordulójában játszott Magyarország – Lengyelország mér-
kőzésen a ljubljanai Stozice Arenában 2026. január 24-én. Fotó: MTI/Bodnár 
Boglárka.

Bejan és Oroian is aláírt 
 
Két újabb leigazolást jelentett be vasárnap az FC ASA az eddigi öt mellé. 

Egyrészt hivatalossá vált Florin Bejan érkezése, miután már korábban meg-
jelent a hír, ám a futballista nem egyedül érkezett Nagyszebenből, a Her-
mannstadttól, hanem a jobbhátvéd Alexandru Oroian is vele jött. Mindketten 
Dorinel Munteanu edzői kinevezése után kerültek ki a nagyszebeni keretből. 
Oroiannak, aki nem tévesztendő össze a Sepsi OSK-nál játszó, három évvel 
fiatalabb Darius Oroiannal, 100-nál több mérkőzése van az UTA Arad és az 
FC Hermannstadt színeiben. 

Mindketten csatlakoztak a Törökországban készülő kerethez, ahol a ma-
rosvásárhelyi csapat a grúz élvonalba frissen feljutott Mesakhte Tkibuli 
ellen játszott felkészülési mérkőzést. A találkozót, amelyet csak néhány 
órával előtte jelentettek be, az ASA 3-1-re nyerte Bogdan, Demeter és 

M ă g e r u ș a n 
(büntetőbő l ) 
góljával. Bő-
vebbet ezúttal 
sem árult el a 
klub, mint 
ahogy követni 
sem lehetett 
sehol a mérkő-
zést, hogy ké- 
pet nyerhes-
sünk arról, mi-
ként is áll a 
felkészülés. 

Az ASA 
péntekig ma- 
rad a törökor-
szági edzőtábor 
ban. (bálint)

Súlyos baleset a téli olimpián 
Súlyos baleset árnyékolta be a 

téli olimpia második versenynapját: 
vasárnap, a legnépszerűbb verse-
nyek közé tartozó női lesiklásban 
bukott és lábát törte a legendás 
amerikai alpesi síző, Lindsey Vonn, 
aki több mint ötéves kihagyás után 
tért vissza, hogy kedvenc cortinai 
pályáján zárja le végleg a gazdag 
karrierjét.  

A 41 esztendős sportoló egyér-
telmű esélyesként várta a nagy 
napot, mivel ebben az idényben 
nyolc versenyen indult, abból hét-
szer dobogóra állhatott, kétszer 
győzött, de negyediknél egyszer 
sem szerepelt rosszabbul a világku-
pában. Múlt pénteken ugyanakkor 
a svájci Crans Montanában nagyot 
esett, és mint utóbb kiderült, teljesen 
elszakadt az elülső keresztszalagja. 

A csodával határos módon a sú-
lyos sérülés ellenére vállalta a sze-
replést, és nemcsak teljesítette az 
induláshoz szükséges edzést, de 
másodjára már azt is megmutatta, 
hogy továbbra is a favoritok közé 
tartozik. Amíg pénteken még a 
végén kiengedve csak a 11. időt érte 
el, addig szombaton már harmadik 
lett a tréningen, mindössze 37 szá-
zaddal elmaradva a győztes honfi-

társától, Breezy Johnsontól. Így 
joggal reménykedhetett abban, 
hogy ő lesz majd a legidősebb olim-
piai érmes alpesi sízésben. 

Az is a lesiklás 16 évvel ezelőtti 
olimpiai bajnokának terve mellett 
szólt, hogy 2008 és 2018 között 12-
szer diadalmaskodott a legendás pá-
lyán, amelyet már az 1956-os 
cortinai olimpián is használtak, 
hatszor lesiklásban, hatszor 
pedig szuperóriás-műlesiklás-
ban. 

A verseny azonban rosszul 
sikerült. Az ereszkedés mind-
össze 13 másodpercig tartott, 
ugyanis a négyszeres világbaj-
nok ugratás közben elvesztette 
az egyensúlyát, jobb válla és 
botja a negyedik kapunak ütkö-
zött, irányt vesztett, és nagy se-
bességgel kicsúszott a pályáról, 
és a televíziós közvetítésben is 
hallani lehetett a jajveszékelé-
sét. 

Az amerikai sízőt mentőhe-
likopterrel a trevisói Ca’ Fon-
cello kórházba szállították, és 
még aznap meg is műtötték a sé-
rült bal lábát. A fekvőbeteg-
ápoló intézet közlése szerint 
Lindsey Vonn állapota stabil, 

nincs életveszélyben, és az intenzív 
osztályon tartják megfigyelés alatt.  

A versenyt végül a doppingvét-
ség miatti eltiltásából visszatért, az 
edzésen is első honfitárs, Breezy 
Johnson nyerte meg, aki mindössze 
négy századmásodperccel előzte 
meg a német Emma Aichert és 59-
cel az olasz Sofia Goggiát.

Ezt a képet a verseny előtti napon, szombaton 
tette közzé a négyszeres világbajnok, bizakodá-
sának adva hangot, hogy sikerrel jár a próbálko-
zásában. Nem így történt. Fotó: Lindsay Vonn 
közösségi oldala. Fotó: az FC ASA közösségi oldala



Az okostelefonoknál sokan a ka-
merát tartják a legfontosabbnak, 
azonban van egy olyan komponens, 
ami még ennél is sokkal nagyobb ér-
deklődésre tart számot. Még ha 
szinte mindennap fényképezünk, fil-
mezünk is a telefonnal, van egy 
olyan része az eszköznek, amit gyak-
rabban használunk: a képernyő, ami-
vel a felhasználó folyamatosan 
kapcsolatban áll. Ebből kifolyólag 
minden apró fejlesztés, amely a ké-
pernyő minőségét, energiahatékony-
ságát, fényerejét, megjelenését 
javítja, üdvözlendő, és komoly ér-
deklődésre tart számot. Külön érde-
kesség, ha egy ilyen fontos 
komponens kapcsán két nagy konku-
rens összefog. Most pedig éppen ez 
történik, ugyanis az iPhone 18 Pro 
szériával érkezhet meg a kijelzők 
terén az Apple újabb nagy lépése, a 
Samsung Display legfejlettebb 
OLED-technológiája. 

A két konkurens vállalat között 
amúgy nem újdonság az együttmű-
ködés: már évek óta a Samsung  
szállítja bizonyos Apple-eszközök 
képernyőit, illetve az a tény is nyil-
vános már, hogy az év végén, jövő 
év elején érkező hajlítható iPhone-
hoz is a Samsung fogja biztosítani a 
panelt. Ezzel együtt is érdemes tisz-
tázni azt, hogy miben fog megnyil-
vánulni a nagy előrelépés az idén 
érkező Pro iPhone-ok kijelzője kap-
csán. Már csak azért is érdekes ez a 
kérdés, mert minden jel arra mutat, 
hogy ez lesz az idei év nagy fejlesz-
tése. Természetesen az iPhone 18 Pro 
széria is kap majd új és erősebb pro-
cesszort, valamit fejleszteni fognak a 
kameráján is, de olyan nagy áttö-
résre, forradalmi újdonságra nem 
kell számítani. Lényegében meg fog-

nak történni a kötelezőnek mondható 
fejlesztések, de ezeket leszámítva a 
kijelző lesz az, amin nagyot változ-
tatnak. 

De mi is az az LTPO+ OLED? Az 
ETNews beszámolja szerint ilyen 
panel fog kerülni az iPhone 18 
Próba, a Pro Maxba és a hajlítható 
iPhone-ba is. Maga az LTPO techno-
lógia nem újdonság: az Apple már 
évek óta használja a Pro modellek-
ben a változó frissítési frekvenciát, 
amelynek köszönhetően egyrészt 
többet bírja a telefon egy töltéssel, 
másrészt ennek a következménye az 
is, hogy be tudták vezetni az Always-
on Displayt. Az LTPO+, ahogy azt a 
nevéből sejteni is lehet, az LTPO egy 
továbbfejlesztett változata. A meg-
hajtóáramkörökben alkalmazott 
oxidtechnológia még alacsonyabb 

energiafogyasztást tesz lehetővé, mi-
közben megmarad a gördülékeny 
120 Hz-es élmény. Ez a gyakorlatban 
hosszabb üzemidőt jelenthet anélkül, 
hogy a felhasználónak kompromisz-
szumot kellene kötnie a kijelző mi-
nőségét illetően. 

Lehet, hogy az eddigi informá-
ciók alapján a legtöbb ember nem 
tartja érdekesnek az új technológiát, 
viszont vannak izgalmasabb részle-
tek is. Mint például az, hogy az új 
panel lehetővé teszi az infravörös ka-
mera elhelyezését a kijelző alatt. A 
FaceID jelenlegi formájában három 
fő elemből áll: infravörös kamerából, 
lézeres pontvetítésből és megvilágí-
tóból. Ezek napjainkban a Dynamic 
Island területén kapnak helyet, és 
ezekért van szükség arra, hogy le-
gyen egy kis sziget a telefon kijelző-

jén. Ha az Apple valóban képes lesz 
a FaceID egyes komponenseit a 
panel alá költöztetni, az jelentősen 
csökkentheti a Dynamic Island mé-
retét az iPhone 18 Pro modelleken. 
Bár a teljesen kivágásmentes kijelző 
még odébb lehet, egy kisebb, diszk-
rétebb Dynamic Island már önmagá-
ban is látványos előrelépés lenne. Ha 
sikerül ennek a megvalósítása, akkor 
az eddigi kicsi csík helyett csak egy 
kisebb pont marad a Dynamic Is-
landből. Lehet erre azt mondani, 
hogy a konkurens gyártók ezt már 
évekkel ezelőtt megoldották. Ezen 
állítás lényegében ránézésre igaz, de 
a gyakorlatban van egy hatalmas kü-
lönbség. Azok a konkurens gyártók, 
amelyek a kijelző alá tudták költöz-
tetni az arcfelismerő rendszert,  
2D-s rendszert használnak, vagy leg-
alábbis használtak akkoriban, az 

Apple FaceID-ja viszont 3D-s, ami 
egyrészt összetettebb, másrészt na-
gyobb biztonságot ad, hiszen nem 
lehet átverni egy fényképpel. Azon-
ban pont a komplexitása miatt nehe-
zebben lehet a kijelző alá beépíteni. 

Az ETNews beszámolójában 
arról is szó van, hogy a hajlítható  
iPhone-hoz a Samsung egy olyan 
OLED panelt fejlesztett, amely 
szinte teljesen ráncmentes, azaz szét-
nyitott állapotban nincs ott a kijelző 
közepén az úgynevezett gyűrődés, 
ami régóta a legnagyobb problémája 
a hajtogatható eszközöknek. Ugyanis 
ez a gyűrődés nemcsak esztétikai 
gond, hanem hosszú távon tartóssági 
kérdéseket is felvet. Amennyiben az 
Apple ténylegesen olyan panelt kap, 
amin nem lesz vagy csak alig lesz 
gyűrődés, az egy hatalmas mér-
földkő lesz a hajlítható telefonok pi-
acán. Több szakértő szerint az idén a 
hajlítható telefonok kompromisz-
szummentessé válhatnak, ebben 
pedig nagy szerepe lehet a Samsung 
Display technológiának. 

Ugyanakkor ironikus a helyzet, 
hiszen miközben a Samsung Display 
az Apple számára kifejleszti a leg-
modernebb OLED panelt, a Sam-
sung a saját Galaxy készülékein 
egyelőre még nem használja az 
LTPO+ technológiát. Bár a Galaxy S 
és Z sorozatok már LTPO OLED-del 
dolgoznak, a „plusz” verzió beveze-
tése egyelőre várat magára. Továbbá 
pedig az is kérdés, hogy mikor érke-
zik meg a gyűrődés nélküli hajlítható 
Samsung, főleg hogyha az Apple 
hajlítható telefonján nem lesz gyűrő-
dés a belső kijelzőn. Ez azért is érde-
kes, mert a Samsung fejlesztette a 
panelt, másrészt azért is, mert a dél-
koreai gyártót etalonként tartják szá-
mon a hajlítható telefonok piacán.

Samsung-kijelzőket fog kapni  
az iPhone 18 Pro széria
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Fél évtized után frissítette az Apple az AirTaget 
Az Apple AirTag egy kicsi kerek nyomkövető eszköz, amit 

arra lehet használni, hogy ne veszítsük el a dolgainkat. Az esz-
köz az alapján tudja meghatározni a saját helyzetét, hogy más 
Apple-eszközök jelét használja fel. Az AirTag tulajdonosa 
nem tudja, hogy kinek az eszköze segít az AirTagnek bemérni 
magát, és a kicsi kerek nyomkövető semmilyen adatot nem 
gyűjt. Elemmel működik, ami akár egy évig is tart, és termé-
szetesen cserélhető. Az elmúlt közel 5 évben nagy népszerű-
ségnek örvendett, és megérkezett a frissített változata, amely 
egyrészt hangosabb lett, másrészt könnyebb megtalálni. 

Miért fontos, hogy hangosabb lett az AirTag? Azért, mert 
hogyha az iPhone-on – vagy más Apple-eszközön – belépünk 
a Lokátor (Find My) alkalmazásba, akkor meg tudjuk „csen-
getni” az AirTaget, ami kiad egy csipogó hangot. Például, ha a 
kulcsunkra tettük fel az eszközt, ami a példa kedvéért beesett 
a kanapén egy párna mögé, akkor halljuk a csipogó hangot, és 
tudjuk, hogy hol keressük, nem kell a szintén Lokátorból elő-
hívható keresés funkcióval hideg-meleget játszani a keresett 
tárggyal. Létezik ugyanis egy olyan funkció, hogy az alkalma-
zás mutatja nyilakkal, hogy merre kell mennünk, és hány mé-
terre vagyunk az AirTagtől. Ez mint „játék” vagány, de amikor 
gyorsan kell megtalálni valamit, mert sietünk, akkor kimon-
dottan idegesítő tud lenni. Az új AirTag hangereje a közlemény 
szerint akár 50%-kal is nagyobb lehet, mint az elődjéé. 

Továbbá az Apple közleménye szerint a nyomkövető esz-
köz új generációja már tartalmazza a cég második generációs 
Ultra Wideband chipjét, amely az iPhone 17 sorozatban és a 
legújabb, csúcskategóriás Watch okosórákban is megtalál-
ható. A chipnek köszönhetően sokkal könnyebb megtalálni 
az új AirTaget, legalábbis ez az ígéret. A haptikus (tapintá-
son, érintésen alapuló), vizuális és hangalapú visszajelzések 
révén az új AirTag akár 50 százalékkal nagyobb távolságból 
is elvezeti a felhasználót a keresett tárgyhoz, mint az első ge-
neráció. Csiszoltak a Bluetooth-chipen is, amely szintén a 
hatótávolság terén hoz érezhető változást. 

Ezeken túlmenően más érdemi változás nem történt. Mond-
juk egy olyan eszköz esetében, mint egy AirTag nem is kell 
ilyesmire számítani. A második generáció is arra képes, mint 
az első, a nyomkövetésre, viszont ezt az ígéretek szerint sokkal 
jobban tudja csinálni. Megjelenésben sincs semmi különbség, 
a második generáció ugyanúgy néz ki, mint az első, és továbbra 
is CR2032-es elem kell a működtetéséhez, ami, ha lemerül, 
egypár mozdulattal cserélhető. Legyünk őszinték: az AirTag 
esetében igazából semmi értelme nem lett volna a design-vál-
toztatásnak. 

A második generációs AirTag romániai ára egyelőre nem is-
mert, de az első generáció kb. 170 lejről indul jelenleg, gyanít-
hatóan a második sem lesz sokkal drágább. 

Hajlítható iPhone, koncepció, illusztráció  Forrás: 9to5Mac

Apple AirTag  Forrás: Apple

iPhone 18 Pro Dynamic Island koncepció, illusztráció  Forrás: MacRumors

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD
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Újra beköszönt a hidegháború? 
Lejárt az Új START megállapodás 

Lejárt az atomfegyverek szabályozását biztosító amerikai–orosz 
Új START egyezmény, amelyet még Medvegyev és Obama idején 
kötöttek meg 2010-ben. Az ENSZ főtitkára, António Guterres szer-
dán kijelentette, hogy ez egy súlyos pillanat a nemzetközi béke és 
biztonság számára. A főtitkár egy új keretrendszer mihamarabbi 
kidolgozására szólította fel a két országot, hangsúlyozva, hogy a 
fegyverkorlátozás terén elért több évtizedes eredmények vissza-
vetése nem is jöhetett volna rosszabbkor, mivel évtizedek óta nem 
volt ilyen nagy veszély az atomfegyverek bevetésére. Az Új START 
egyezmény lejárta az ENSZ-főtitkár szerint ugyanakkor egy lehe-
tőség is arra, hogy a globális szereplők kialakítsanak egy keret-
rendszert, amely alkalmazkodik a rohamléptekkel fejlődő 
világhoz. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Abban egyetértés – a nyilatkoza-
tok értelmében – van Moszkva és 
Washington között, hogy nem sza-
bad hagyni, hogy a nukleáris fegyve-
rek ellenőrizetlenül terjedjenek, 
azonban kérdés, hogy a szavakat tet-
tekre váltják-e. Gyaníthatóan nem, 
hiszen Trump már az első mandá-
tumban azt vetette fel, hogy miért 
korlátozzák magukat, amikor más vi-
lágpolitikai szereplők nem teszik 
meg ugyanezt. Ennek ismeretében 
pedig kevés esély van arra, hogy 
megállapodás születik egy új keret-
rendszerről, ami pedig azt is jelenti, 
hogy a világ két legnagyobb nukleá-
ris hatalma elvileg annyi nukleáris 
töltetet, illetve hordozó rakétát gyárt-
hat és állíthat készenlétbe, amennyit 
csak akar, megszűnt a kölcsönös 
kontroll. 

A jelenlegi helyzetben két fő 
probléma van, mondta Bendar-
zsevszkij Anton, az Oeconomus 
Gazdaságkutató Alapítvány szakmai 
vezetője, a posztszovjet térség szak-
értője, rámutatva, hogy egyrészt a 
korlátozások megszűnésével újra el-
indulhat a fegyverkezési verseny, 
ami nukleáris téren fog kicsúcso-
sodni. Másrészt az utolsó olyan szer-
ződés is megszűnt, amely lehetővé 
tette a kölcsönös kontrollálhatósá-
got. Eddig ezek a szerződések alap-
vetően a kölcsönös bizalmat és a 
kölcsönös kontrollálhatóságot irá-
nyozták elő, és mivel ezek nincse-
nek, egy jóval turbulensebb és 
kevésbé kiszámíthatóbb, jóval na-
gyobb bizalomvesztéssel, bizonyta-
lansággal járó évtized elé nézünk, 
vélekedett a szakértő, aki arra is rá-
mutatott, hogy a fegyverkezési ver-
seny alapvetően gazdasági és 
biztonsági kockázatokat hordoz, és 
semmiképpen sem lesz jó vége, egy 
ilyen történés mindenképpen kocká-
zatot jelent mindenkire nézve. 

A hidegháború évtizedeiben, a 
’70–80-as években az Egyesült Álla-
mok és a Szovjetunió hatalmas ösz-

szegeket költött elrettentés céljából 
saját fegyverkezési potenciáljuk bő-
vítésére. Ha ez megismétlődik, ráa-
dásul globális mértékben, tehát 
ebben a fegyverkezési versenyben 
nemcsak Oroszország és az Egyesült 
Államok, hanem mondjuk India 
vagy Kína vagy Brazília is részt fog 
venni, akkor annak semmiképpen 
nem lesz jó következménye ránk 
nézve, vélekedett Bendarzsevszkij 
Anton, aki a jelenlegi bizalmatlan vi-
lágkörnyezetben nem lát arra esélyt, 
hogy bármilyen új egyezmény meg-
szülessen. 

A korábban megkötött szerződé-
sek egészen más reáliákra lettek 
megkötve; akkor volt két szuperha-
talom, az Egyesült Államok és a 
Szovjetunió, és az egymást korlá-

tozó, egymást ellenőrző szerződések 
ezt az állapotot rögzítették, mondta a 
posztszovjet térség szakértője, kie-
melve, hogy a jelenlegi geopolitikai 
környezetben van egy sor felemel-
kedő nagyhatalom, például Kína és 
India, amelyeket nem köt semmilyen 
szerződés. Jelenleg pontosan tudjuk, 
hogy mennyi  nukleáris robbanófeje 
van Oroszországnak vagy az Egye-
sült Államoknak, mert például az Új 
START egyezmény lehetővé tette, 

hogy egymást ellenőrizzék, hozzáfé-
rést biztosítsanak egymás katonai lé-
tesítményeibe, bázisaiba, és tudjuk, 
hogy az Egyesült Államoknak van 
5500 vagy 5700 nukleáris töltete, 
Oroszországnak 5800, tehát hasonló 
számokról beszélünk, mondta Ben-
darzsevszkij Anton, hozzátéve, hogy 
ebből, maximum 1550 lehet állan-
dóan készenlétben, ami azt jelenti, 

hogy ha bármilyen feszültség van, 
perceken belül ez az 1550 rakéta el-
indítható célpont felé. Ezzel szem-
ben viszont nincs olyan nemzetközi 
szerződés, amely lehetővé tenné, 
hogy Kína vagy India nukleáris kész-
leteit ellenőrizze valaki. 

Ilyen értelemben ameddig a világ-
politika nem fog elindulni abba az 
irányba, hogy a közös megállapodá-
sokba beszálljanak ezek az új nagy-
hatalmak is, addig nem látszik arra 

esély, hogy megszülessenek az Új 
START-hoz hasonló szerződések, 
egyezmények. 

Közben pedig Európa is fegyver-
kezik, igaz, nem nukleáris értelem-
ben. Bendarzsevszkij Anton szerint 
azonban ennek a programnak ki kell 
várni a végét, vagy legalább azt, 
hogy hogy fog állni Európa 3-5 éven 
belül ebben a folyamatban. Ugyanis 
a krími orosz agressziót követően 
szintén voltak olyan nyilatkozatok 
Európában, amelyek arról szóltak, 
hogy fel kell építeni egy erős poten-
ciállal bíró hadsereget, és védekezni 
kell az Oroszország irányából ér-
kező potenciális kockázatokkal és 
kihívásokkal szemben. De egy bő 
évtizeden át nem történt semmi. Je-
lenleg mintha lenne egy pozitív el-
mozdulás, és ez abszolút fontos, 
nyomatékosította az Oeconomus 
Gazdaságkutató Alapítvány szakmai 
vezetője, aki szerint szükség van egy 
ütőképes haderőre. 

Nukleáris fegyverek kapcsán az 
Európai Unióban csupán Franciaor-
szág maradt ilyen képeségekkel 
Nagy-Britannia kilépése után. Több 
évtized óta vannak arról tervek vagy 
egyeztetések, hogy esetleg az Euró-
pában elhelyezett amerikai nukleáris 
fegyvereket valamiféle francia nuk-
leáris ernyő váltja fel, de ebből nem 
lett semmi, nem indultak el az orszá-
gok ebbe az irányba, emelte ki a 

szakértő, aki azt is aláhúzta, hogy a 
nukleáris elrettentésünk alapját nem 
Franciaország, hanem éppen az 
Egyesült Államok nukleáris fegyve-
rei képezik, amelyek németországi 
és olaszországi bázisokon vannak. 

Bendarzsevszkij Anton azt is kie-
melte, hogy meglátása szerint egy 
újabb hidegháborús helyzetben va-
gyunk, amikor a globális turbulencia 
és a nagyhatalmi versengés egy 
olyan instabil időszakhoz vezet, ami-
kor minden ország fegyverkezik, az 
anyagi források jelentős része nem 
szociális kiadásokra megy el, hanem 
a hadseregre, kialakulnak töréspon-
tok a blokkok között, az átjárás fo-
lyamatosan csökken. Most 
kialakulóban van egy olyan nyugati 
blokk, amely hosszú távon teljesen 
kizárná mondjuk az orosz vagy kínai 
befektetéseket, technológiákat, és 
ugyanez igaz a más blokkokra is, 
tehát Oroszország is egy hasonló 
blokkot formál a BRICS országain 
keresztül, Kína pedig próbálja kiter-
jeszteni a saját befolyását, és ennek 
abszolút az lehet a vége a következő 
5-10 év viszonylatában, hogy a blok-
kok között minimális lesz az átjárás, 
nyomatékosította a szakértő, aki arra 
is rámutatott, hogy ez nem kedvez a 
nyitott gazdaságoknak, ez alapve-
tően a nagyhatalmak ideje, és a 
nagyhatalmak diktálják az erőviszo-
nyokat.

Illusztráció Fotó: unsplash.com

George Bush, az AEÁ elnöke és Mihail Gorbacsov, a Szovjetunió elnöke 1991. július 31-én írták alá a START I szerződést          
 Forrás: Boris Yurchenko/AP Photo 

Az Egyesült Államok  
új alapokon kész a lejárt  

Új START szerződés 
utódjáról tárgyalni 

 
Az Egyesült Államok új alapokon kész új nukleáris fegyverzetkorlá-

tozási megállapodás kitárgyalására, ami Oroszország mellett Kína ka-
tonai megerősödését is figyelembe veszi – közölte Marco Rubio 
külügyminiszter pénteken arra reagálva, hogy csütörtökön lejárt az Új 
START szerződés hatálya, amivel érvényét veszítette az Egyesült Álla-
mok és Oroszország közötti korábbi megállapodás. 

Marco Rubio a minisztérium Substack internetes felületén megjelent 
írásában arra mutatott rá, hogy az Egyesült Államok nem látja értelmét, 
hogy a START korábbi formáját felújítsák. Egy olyan egyezményre van 
szükség, ami „tükrözi azt, hogy az Egyesült Államoknak hamarosan két 
nukleáris ellenféllel, Oroszországgal és Kínával kell szembenéznie” – 
mutatott rá az amerikai külügyminiszter. 

A korábbi Új START hatályának lejárta kapcsán megjegyezte, hogy 
annak alkalmazását Oroszország szüntette meg 2023-ban. „Egy megál-
lapodáshoz legalább két fél szükségeltetik, az Egyesült Államok pedig 
választás elé került, hogy egyoldalúan köti-e magát hozzá, vagy felis-
meri azt, hogy egy új korszak új megközelítést igényel” – fogalmazott 
Marco Rubio. (MTI)  

 Forrás: euronews.com



Újabb magyarellenesség a kincses városban 
Budapestre küldték „vissza” a magyarul beszélő fiatalokat 

Sajnos már nem számít új-
donságnak a magyarellenes-
ség Kolozsváron. Tavaly 
áprilisban az Universitatea 
Cluj ultrái több fiatalt is vé-
resre vertek a kincses város-
ban, egyiküket kimondottan 
csak azért, mert magyarul be-
szélt. Az ügy országos vissz-
hangot váltott ki, azonban 
akkor (is) relatív csendben 
maradt Emil Boc, Kolozsvár 
polgármestere. Kíváncsian 
várjuk, hogy a szombati inci-
dens után meg fog-e szólalni 
érdemben az elöljáró, akinek 
a város körgyűrűje kapcsán is 
igencsak meggyűlt a baja. 

Nagy-Bodó Szilárd 

Szombaton ismét rangadó mér-
kőzésre került sor Kolozsváron a 
CFR és az Universitatea között. A 
meccs után utóbbi ultrái magyarul 
beszélő diákokra támadtak egy vá-
rosi autóbuszon. Csoma Botond 
parlamenti képviselő, képviselőházi 
frakcióvezető, az RMDSZ szóvi-
vője Facebook-bejegyzésben rea-
gált a történtekre, amelyben azt írja, 
hogy „Sajnos, nem múlik el CFR–
U városi rangadó úgy, hogy az 
»egyetemista« szurkolók egy része 
ne kezdjen magyarellenes herge-
lésbe. A filmecskén jól hallatszik, 
ahogy a magyar fiatalt felszólítják, 
hogy ha »a lovak nyelvén akar be-
szélni«, akkor menjen Budapestre. 
Ismerős Gheorghe Funar hasonló 
szóhasználata, ugye?” – tette fel a 
kérdést a politikus, aki bejegyzésé-
ben azt is kiemelte, hogy a sértett 
félnek joga van feljelentést tenni a 
rendőrségen, illetve felajánlotta a 
szövetség segítségét. Csoma Bo-
tond felszólította az Universitatea 
labdarúgóklub vezetőségét, hogy 
nyilvánosan határolódjon el a szél-
sőséges szurkolóitól. A politikus az 
eset és a nyilvánosságra került fil-
mecske kapcsán közösségi médiás 

bejegyzésében azt is megemlíti, 
hogy a történtek következtében 
még nagyobb elégedettséggel 
könyveli el, hogy a szombat esti 
mérkőzés a vasutasok győzelmével 
zárult. 

Az említett videófelvételen, ame-
lyet a busz egyik utasa rögzített, el-
hangzanak olyan mondatok, mint 
például „Romániában vagy, beszélj 
románul”, „Ez itt Cluj-Napoca, nem 
Kolozsvár”, „A lovak nyelvén Bu-
dapesten beszélj, ne itt”, valamint 
agresszív fenyegetés is hallható volt 
az U szurkolói részéről, elhangzik 
ugyanis, hogy „Ha neked megyek, 
semmi nem marad belőled”. To-
vábbá a felvételen az is elhangzik, 
hogy „tilos” a magyar nyelv haszná-
lata, az ultrák szerint. 

Az eset kapcsán a Magyar Ifjú-
sági Értekezlet (MIÉRT) – mint a 
romániai magyar ifjúság legna-
gyobb ernyőszervezete – állásfogla-
lást tett közzé, amelyet számos 
diáktanács és ifjúsági szervezet 
megosztott. Ebben azt írják, hogy 
mély felháborodással értesültek 
arról, ami a legutóbbi CFR–U vá-
rosi rangadón történt. „Ismét tanúi 

lehettünk annak a sajnálatos jelen-
ségnek, hogy egyes szurkolói cso-
portok a sportszerű szurkolás 
helyett a magyarellenes hergelést és 
a nemzeti kisebbségek elleni uszí-
tást választották. A nyilvánosságra 
került felvételeken jól hallható, 
amint egy magyar fiatalt megalázó 
módon Budapestre küldenek csupán 
azért, mert az anyanyelvén szólalt 
meg közterületen. Ez a fajta reto-
rika, amely a „lovak nyelveként” hi-
vatkozik a magyarra, a legsötétebb 
funari időket idézi, és semmilyen 
körülmények között nem tolerálható 
egy magát európai, demokratikus, 
jogállamnak valló országban”. A 
Magyar Ifjúsági Értekezlet állás-
pontja a zéró tolerancia a gyűlölet-
beszéddel szemben. Megfogal- 
mazása szerint a nemzeti szimbólu-
maink és az anyanyelvünk elleni tá-
madások nem képezhetik a 
szurkolói „szokások” részét. To-
vábbá a MIÉRT aláhúzza azt is, 
hogy a véleménynyilvánítás szabad-
sága nem adhat felhatalmazást 
mások emberi méltóságának sárba 
tiprására. 

Akár Marosvásárhelyről, akár 

Erdély, Románia vagy Európa bár-
mely részéről nézve, a történtek 
jogos felháborodásra adnak okot. 
Egy egyszeri eset is komoly aggo-
dalomra adhatna okot, de ez egy 
éven belül már a második alkalom 
(ami nyilvánosságra került). Romá-
niában, Európában és globális szin-
ten is egyre nagyobb méreteket ölt 
a szélsőjobboldal, az extrém nacio-

nalizmus, a másság elítélése. Ezt a 
folyamatot sajnos nem lehet egyik 
napról a másikra megállítani, de er-
délyi magyarként kiemelten fontos 
tisztában lenni azzal, hogy ott, ahol 
a különbségek – legyenek azok bár-
milyenek – nem sokszínűséget te-
remtenek, hanem gyűlöletet, 
kirekesztést szítanak, a kisebbségre 
nagyon sötét jövő vár… 

Minden rendben… 
Kuszálik Péter  

csak semmi sincs a helyén – mondo-
gatták dédapáink, manapság pedig 
mindenki; többek között azok is, 
akik a rendetlenséget okozzák. A 
múlt héten arról írtam, hogy egy 
(közterületi) csőrepedés megjavítása 
közel három hónapot késlekedett. A 
legtöbb időt a vállvonogatás és a va-
karózás emésztette föl, ám amikor si-
került a vezetéken levő lyuk 
mindhárom koordinátáját (hosszú-
ság, szélesség, mélység) meghatá-
rozni, akkor fölgyorsultak az 
események. A mondás is úgy tartja: 
csak addig nehéz, amíg nekifog az 
ember fia, utána már könnyebb. Az 
egyik baj az volt, hogy az első pró-
bafúráskor a szaki nem tartotta be az 
aranyásók legfontosabb szabályát: 
„addig ássál, amíg eljutsz a telérig”. 
A további bajok egyikét a munkahe-
lyi kommunikáció elégtelen volta je-
lentette: a helyszínre érkező – amúgy 
jó szándékú – szakik nem jelentették 
az illetékes főnöknek (akié a döntés 
joga) az eredménytelenség feltétele-
zett okait. Igyekszem a hivatalos 
nyelv követelményei szerint fogal-
mazni, hogy a mérnök úr is értse, 
most lefordítom közmagyarra: még 
helyszínrajzuk sem volt. A harmadik: 
nem ismerték a gejzírek alaptermé-

szetét: a víz nem kerülővel, hanem a 
legrövidebb úton tör a felszínre. No, 
ebből legyen elég, lépjünk tovább… 

Igaz ugyan, hogy az emberi faj az 
alkalmazkodóképességéről valamint 
a találékonyságáról híres, ám a buta-
ság általában legyőzi az inventív ész-
járást (gyermekkoromban imádtam 
Ráth-Végh István kultúrhistóriai 
könyveit, pl. Az emberi butaság 
címűt). Van, amikor nem a szó szo-
ros értelemben vett butaságról, csu-
pán elégtelen gondolkodásról vagy 
az egyszerű dolgok túlbonyolításáról 
van szó. Az első automobilok néme-
lyikét úgy alkották meg, hogy az uta-
sok fedél alatt voltak, a sofőrt pedig 
verte az eső; az ok: a tervezők a hin-
tókat vették mintának. A népbutítás 
nemzetközi versenyében nincs olyan 
nap, hogy ne bukkanna föl egy-két, 
szélhámosok által tervezett ’égigérő 
vascsicsergő’. Szerencséjük van, 
mert mindig kerül száz veréb, ame-
lyik rárepül a friss lócitromra. A fel-
találó az esti záráskor örömmel 
konstatálja: a vevők döntő többsége 
nem az észszerűt, hanem a divatosat 
keresi és veszi meg. Leginkább az 
autós pacákokat lehet megszédíteni. 
Néha bepillantok egy-egy új autótí-
pusba, és elámulok a túlzásokon. A 
sebességváltó kart lecserélték egy 
forgó gombra (olyan, mint az Orion 

rádió keresője volt), de ezt nem lehet 
’vakon’ kezelni, hanem oda kell pil-
lantani, hogy a megfelelő pozícióba 
állítsd. A hagyományos váltókar ál-
lásából tudtad, hogy ’hányasban’ 
vagy, nem kellett odanézned sebes-
ségváltáskor (elég volt csak oda-
nyúlni). A másik őrület: minden 
segédfunkciót egy érintőképernyőre 
pakoltak át: ha be akarod kapcsolni 
a fűtést, félre kell húznod az út szé-
lére, hogy kikeresd a húsz kis ikon 
közül a megnyomandót; mert ha 
mellényúlsz, annak nem lesz jó vége. 
Sokkal biztonságosabb volt a régi 
módszer: minden funkciónak más-
más gombja, kallantyúja, emeltyűje 
vagy kapcsolója volt, emiatt nem is 
kellett odanézzél, már a ’fogásukról’ 
tudtad, hogy jó helyen keresgélsz-e. 

Az ilyen-olyan modernizálásokat 
a vásárlói igények megváltozásával 
szokták magyarázni, de nem hinném, 
hogy valaki képes lenne a bejáratott, 
kedvenc cipőjét olyanra cserélni, 
amelyik nyomja a bütykeit, és lépni 
is alig lehet benne. Tudtommal nem 
a vevők csinálják a divatot, hanem az 
agyament tervezők. No igen: a dol-
gok csak ritkán alakulnak az én vá-
rakozásaim, szájam íze szerint, mert 
ezeregy más véleményt is meg kell 
hallgatni. Több dolog működteti a 
termelés–fogyasztás alakulását, ket-

tőről mondható el, hogy igazán fon-
tos: a kereskedő érdeke (= pénz, ha-
szon), és a fogyasztói, vásárlói 
szokások, igények. Az első stabilabb, 
a másodikat az emberi szeszély, hü-
lyeség stb. egyaránt befolyásolja. 
Nem mindig sikerül megtalálni az 
összhangot, de ha mégis, az már ró-
zsássá teheti a vásárló aznapi hangu-
latát. Példát mondok. A Sörház utcai 
szupermarketben a ’talicskák’ aránya 
négy az egyhez, a nagyobb méretűek 
javára. Ezt a cég vezetői állították be 
erre a szintre; ők azt szeretnék, hogy 
mind a hat pénztárnál folyamatos  
sorállás legyen, s minden vásárló két 
köbméter szajrét pakoljon a Tra-
bantja tetejére, mert a nemzeti bruttó 
össztermék növelése (és a cég 
haszna) az elsődleges szempont. 
Ámde: a polcok közötti tér igen szűk, 
nehezen fér el két kocsi egymás mel-
lett, ráadásul a polcfeltöltő személy-
zet raklapjai is akadályozzák a 
forgalmat, emiatt a vásárlók zöme a 
kisebb kocsikat részesíti előnyben. 
Meglepő módon – néhány napja – 
megnövelték a kisebb kocsik számát 
(gaudeamus igitur!). Valaki valahol 
észrevette, hogy a hatvan nagykocsi 
békésen álldogál, a kisebbek pedig 
állandó használatban vannak; a kons-
tatáláson túl pedig észszerű határo-
zatott is hozott. Dicséret érte. (Mivel 

nem tisztítják meg rendszeresen a 
kerekek tengelyét, sok volt az üzem-
képtelen talicska is; tehát ebből a 
szempontból is hasznos volt a frissí-
tés.)  

A rend és rendetlenség témaköre 
sokkal bokrosabb a látszatnál, ráadá-
sul a digitalizálás sem hozta el a 
meghirdetett javulást. Túl sokba 
kerül (pl. háromévenként le kell cse-
rélni a cégek számítógép-parkját), és 
állandó baj van a működtetéssel is. 
Akikre rá van bízva a ’digitális tájé-
koztatás’, azok nincsenek a helyzet 
magaslatán; nemrégiben a Sütő-szo-
bor ügyében borult ki a serbli, végül 
azzal simították el, hogy ’kommuni-
kációs defektus esete forgott fenn’. 
Nem először és nem utoljára. Mosta-
nában történt, hogy (részlegesen) át-
rendezték a buszok menetrendjét/ 
útvonalát. Pár évig az volt a módi, 
hogy az 5-ös busz nem vette föl in-
gyen a nyugdíjasokat a város terüle-
tén. Most már fölveszi, de a buszban 
(-ra) nincs kiírva az útvonal sem, 
csak annyi, hogy nem áll meg a Selg-
rosnál. Arról, hogy a buszmegál-
lókba telepített koszos, rozsdás 
vasszekrények meddig rontják még a 
városképet, meg arról, hogy mikor 
üzemelik be végre a digitális buszin-
formációs rendszert, senki sem tud; 
vagy ha igen, akkor jól titkolja. 
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A Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat 
állásfoglalása  

 
A Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat megdöbbenéssel értesült a hét 

végén Kolozsváron történt incidensről, amelynek során magyar anya-
nyelvű fiatalokat ért verbális megfélemlítés egy városi buszjáraton. A 
fiatalok egymás között magyarul beszélgettek, ezt a buszon tartózkodó 
– az Universitatea Cluj futballcsapat szurkolóihoz köthető – személyek 
ellenségesen fogadták, és verbálisan rá is támadtak a fiatalokra.  

A rendelkezésünkre álló videófelvétel alapján a szurkolók agresszív 
hangnemben léptek fel a fiatalokkal szemben, és felszólították őket, 
hogy ne beszéljenek magyarul. A támadás során olyan kijelentések hang-
zottak el, mint „Romániában románul beszélj!”, „Ha magyarul akarsz 
beszélni, menj Budapestre!”, valamint „Itt nincs helye a magyar nyelv-
nek!”, de az is elhangzott, hogy a magyar nyelv a „lovak nyelve”, vala-
mint „A lovak nyelvén Budapesten beszélj, ne itt!” 

A Mikó Imre Jogvédelmi szolgálat teljes mértékben elítéli az ilyen 
megnyilvánulásokat, amelyek egyértelműen nyelvi és etnikai alapú 
megkülönböztetésnek minősülnek, hiába próbálják a hatóságok ezeket 
közrend-megzavarásként beállítani, ezt nincs ahogy nem etnikai táma-
dásnak minősíteni. Szolgálatunk minden egyes alkalommal hangsú-
lyozza, hogy az anyanyelv szabad használata alapvető jog, amelynek 
gyakorlása nem szolgálhat megfélemlítés vagy agresszió alapjául, és 
elvárjuk, hogy a hatóságok ennek megfelelően intézkedjenek, mert 
erőteljes fellépés nélkül ezeket az eseteket nem lehet megelőzni.  

Benkő Erika, a Szolgálat vezetője kifejtette: „Ez már a sokadik eset 
Kolozsváron, hogy magyarokra szólnak rá magyar beszéd miatt, és nem 
csak a fociultrák teszik ezt, hanem más élethelyzetben is előfordultak a 
városban ilyen esetek. Ezért azt szeretnénk, ha nemcsak a hatóságok in-
tézkednének, hanem az Universitatea Cluj is elhatárolódna az esettől, 
valamint azt is helyesnek tartanánk, ha a város polgármestere megszó-
lalna az ügyben. Szolgálatunk megfontolja, hogy a napokban levélben 
forduljunk mind a focicsapat vezetőségéhez, mind a város polgármes-
teréhez, figyelmeztetve őket arra, hogy figyeljenek oda az egyre gyak-
rabban előforduló magyarellenes incidensekre a városban, és foglaljanak 
egyértelmű állást a kérdésben”.1990. február 10-i könyves-gyertyás tüntetés Fotó: Vajda György



S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyéko-
lástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69098) 

MEGEMLÉKEZÉS 

Fájó szívvel emlékezünk  
február 10-én  

id. PEPELLA SÁNDORRA  
halálának negyedik évfordu-
lóján. Emléke legyen áldott, 
nyugalma csendes!  
Bánatos felesége, leánya és 
veje, fia és menye, unokái és 
azok családja, valamint 
három dédunokája. (27660) 
 
 
Most huszonhárom éve, hogy összetört szívvel, visszafojtott 
könnyekkel, tehetetlenül álltunk betegágyad mellett. Tudtuk, 
hogy beteg vagy, hogy fáj az életed. Láttuk, hogy titkolod, 
nem mondod senkinek. Panaszszó nélkül, befelé könnyeztél, 
búcsúzás nélkül, csendesen elmentél. Bárhogy is akartál ve-
lünk maradni, nem tudtunk rajtad segíteni. Elmentél közü-
lünk, mint a lenyugvó nap, de szívünkben élsz és örökké 
megmaradsz. Akármerre nézünk, te vagy előttünk, hangodat 
halljuk, mindig keresünk. Szomorú az út, melyen hozzád já-
runk, de még szomorúbb, hogy néma sírodra találunk.  
Fájdalommal és megtört szívvel emlékezünk az utolsó pilla-
natig a gyógyulásban reménykedő 

MAGÓ RÓBERT-ISTVÁNRA 
akit február 10-én, 28 évesen ragadott el a kegyetlen halál.  
Emlékét fájó szívvel őrzi bánatos édesanyja, édesapja, két 
öccse, nővére és családjuk. Emléke legyen áldott, nyugalma 
csendes!  
Nyugodj békében, Robika! (27655-I) 
 
 
Fájó szívvel és el nem múló szeretettel emlékeztünk február 
7-én  

KERTÉSZ IRÉNRE 
szül. Újfalvi  

halálának második évfordulóján. Nagyon hiányzol. Emléked 
legyen áldott, nyugalmad csendes!  
Szerető férje, Sándor, gyermekei: Sanyika, Melinda és azok 
családja.  
„A szeretett személy eltávozása nemcsak a saját elmúlá-
sunkra világít rá, de eltávozik vele egy részünk is, magunk-
ból is elveszítünk valamit.” (27664-I) 

 

Szeretettel emlékezünk  
KISS ERNŐRE  

a drága férjre és jóságos édesapára, aki ötvenhárom éve köl-
tözött át az örökkévalóságba. Emléke szívünkben él, amíg 
csak élünk.  
Felesége, lánya és fia, négy unokája és dédunokája.  
(27662-I) 
 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 

„Most azért megmarad a hit, a remény, a szeretet, e három; 
 ezek közül pedig a legnagyobb a szeretet”. 

(I. Kor. 13,13) 
A Marosvásárhely-kövesdombi Unitárius Egyházközség 
keblitanácsa és a gyülekezet tagjai őszinte együttérzésüket 
fejezik ki a gyászoló családnak  

FARKAS BÉLÁNÉ  
szül. Cseh Ildikó 

egyházközségünk volt énekvezérének elhunyta alkalmával. 
(27271-I) 
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Hamarosan rágcsálóirtás Marosvásárhelyen 
A kártevőirtásra, fertőtlenítésre szakosodott Coral Impex Kft.  

a Marosvásárhelyen elvégzendő kártevőirtásra, fertőtlenítésre vonatkozó,  
a várossal kötött 2025. április 30-i 32. sz. szerződés alapján  

február 11-től 28-ig 9–16 óra között rágcsálóirtást végez  
Marosvásárhely köz- és magánterületein.  

A periódus az időjárási viszonyok miatt változhat. 
A felhasznált termékek a következők: 
– AGRORAT PASTA, dobozonként 200 g 
Kérjük a lakosságot, hogy tegyen meg minden szükséges intézkedést annak érdekében, hogy senki ne 

kerüljön közvetlen kapcsolatba a mérgező csalétekkel. Különösen figyeljenek oda a gyermekekre, az idő-
sekre és a háziállatokra. A gyártó által ajánlott ellenszer véletlen lenyelés esetén a K-vitamin. 

Kérjük továbbá a lakosságot, hogy kerülje a mérget tartalmazó dobozok és bennük levő szer megérintését, 
és ha vandalizmust, rongálást és/vagy a település köz- és magánterületén elhelyezett mérgező szert tartal-
mazó dobozok eltulajdonítását észlelik, értesítsék a helyi rendőrséget. 

Bőrrel való érintkezés esetén: mossa le a bőrt vízzel, majd szappannal és vízzel.  
Szemmel való érintkezés esetén: öblítse ki a szemet szemcseppel vagy vízzel, és tartsa nyitva a szemet 

legalább 10 percig.  
Lenyelés esetén: azonnal hívjon orvost, akinek mutassa meg a termék címkéjét vagy csomagolását. NE 

idézzen elő hányást. Az ajánlott ellenszer a K-vitamin. 
Kérjük a marosvásárhelyieket, hogy tartsák be ezeket az óvintézkedéseket. 
További információért, kérjük, hívják a 0265-256-004-es telefonszámot;  

e-mail: coralmures@coralimpex.ro. 

Újabb TEZAUR program, akár 7%-os kamatlábbal 
Február 9-én a Pénzügyminisztérium elindította az 

idei második TEZAUR állampapír-programot, amely 
kedvező feltételekkel új megtakarítási lehetőséget kínál 
a magánszemélyeknek. 

Február 9. – március 6. között a román állampolgá-
rok 1, 3 és 5 éves lejáratú TEZAUR állampapírokba 
fektethetnek be, amelyek éves kamatlába 6,10%, 6,55% 
és 7%. Az ezekből származó jövedelem adómentes.  Az 
állampapírok névértéke 1 lej, és dematerializált formá-
ban kerülnek kibocsátásra. 

Az állampapírok vásárlásának időpontja és helye: 
• február 9. – március 4.: online, a Ghișeul.ro plat-

formon keresztül. 
• február 9. – március 5.: online, a Saját virtuális tér-

ben (SPV) regisztrált magánszemélyek számára. Az on-
line elérhető műveletek között szerepel a jegyzésszámla 
megnyitása, a tényleges jegyzés és az összegek átuta-
lása a jegyzésszámláról egy bankszámlára. További 
részletek az Online kincstári útmutatóban és a Tezaur 
Online felületen találhatók. 

• február 9. – március 6.: az Államkincstár egysége-
inek székhelyein. 

• február 9. – március 5. (városon) és február 9. – már-
cius 4. (vidéken): a Román Posta postai alegységeiben. 

A TEZAUR programba történő befektetés előnyei 
A Pénzügyminisztérium által kibocsátott állampapí-

rokba történő befektetésből származó jövedelem adó-
mentes. A kamatot évente, a kibocsátási útmutatóban 
meghatározott fizetési határnapokon fizetik ki. Ezenkí-
vül a TEZAUR program keretében kibocsátott állam-
papírok átruházhatók és előre visszaválthatók. 
Ezenfelül a befektető egy kibocsátáson belül egy vagy 
több jegyzéssel is élhet. A befektetők csak a jegyzés 
időszakában kérelem benyújtásával törölhetik a már 
meglévő jegyzésüket. 

A jegyzési napon 18. életévüket betöltött magánsze-
mélyek jogosultak a programban való részvételre. A 
Pénzügyminisztérium, mint kibocsátó, az állampapírok 

kibocsátásából származó bevételeket a költségvetési 
hiány finanszírozására és az államadósság refinanszí-
rozására fordítja. 

A kibocsátási útmutató és annak módosításai az Ál-
lampapírok (Titluri de stat) menüpontban és a Román 
Posta honlapján vannak közzétéve. 

Felhívjuk a figyelmet, hogy a Pénzügyminisztérium 
2025 márciusától lehetővé tette, hogy a bankkártyával, 
illetve a Ghiseul.ro platformon felhasználói fiókkal ren-
delkező  román állampolgárok egyetlen kattintással vá-
sárolhassanak állampapírokat.  

Útmutató a TEZAUR számáról történő  
gyors átutaláshoz 

Annak érdekében, hogy a befektetők teljes mérték-
ben digitalizált és hatékony szolgáltatást kapjanak, a 
Pénzügyminisztérium útmutatót készített a TEZAUR 
számláról a személyes bankszámlára történő átutalás-
hoz. 

A folyamat az alábbi lépéseket követve, az OPME 
(Multiple Electronic Payment Order) dokumentum ki-
töltésével valósul meg: 

• Töltse le az űrlapot a Pénzügyminisztérium hon-
lapjáról, a Tezaur Online menüpontból, és nyissa meg 
kizárólag az Adobe Acrobat Reader programmal. 

• Töltse ki a mezőket személyazonosító adataival 
(CNP) és annak a bankszámlának az IBAN-számával, 
amelyre a pénzt átutalni szeretné. 

• Számítsa ki a végső összeget: az átutalandó teljes 
összegből vonja le az átutalási díjat: 0,51 lej 50 000 
lejig terjedő átutalások esetén, vagy 6 lej ennél nagyobb 
összegek esetén. 

Ellenőrizze és mentse el az intelligens PDF-doku-
mentumot. 

• Töltse fel az űrlapot SPV-fiókjába a weboldalon ta-
lálható „Űrlapok beküldése” gombra kattintva. 

A dokumentum sikeres feltöltése után a pénzátutalás 
a lehető leggyorsabban feldolgozásra kerül.  

A kommunikációs, PR- és sajtóosztály

ADÁSVÉTEL 

ELADÓ garázs a Tudorban, a Transilvania utcában. Tel. 0744-
250-429, 12–18 óra között. (sz.-I) 

KÜLÖNFÉLÉK 

SZOBA-, lépcsőházfestést vállalok. Tel. 0741-699-761. (27665) 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, ágelhordást. 
Tel. 0799-458-184. (27611)

SZALAGAVATÓ-RUHÁK KIÁRUSÍTÁSA!  
250–500 lej. 

Kizárólag előzetes foglalással.  Tel. 0752-309-086. (69095)

Szünetel a vízszolgáltatás 

Az AQUASERV Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, hogy betervezett hálózat-karbantar-
tási munkálatok miatt február 11-én 9 órától 15 óráig (becsült időintervallum) szünetel az 
ivóvíz-szolgáltatás Marosvásárhelyen a Győzelem tér 18–36. és 19–35. szám alatt,  

valamint 14 órától 20 óráig  a Nicolae Grigorescu, a Victor Babeș, a Bazsarózsa utcában, a Kornisa sétá-
nyon, a Bükkös utcában és a Gheorghe Marinescu utca 1–7B és 8–34. számok alatt.  

 
Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindításakor előfordulhat, hogy a vezetékekben 

lévő lerakódások felkavarodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy ezt a vizet, 
ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. Elnézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a 
megértést! 

AQUASERV Rt.,  
Marosvásárhely
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Udvartér Színház 
Alexandru Popa: A boldogság titka 

Alexandru Popa A boldogság titka című da-
rabja korunk párkapcsolatainak belső dinamikáját 
tárja fel aprólékos pszichológiai eszközökkel, fino-
man adagolva a feszültséget. Felteszi a kérdést, 
amely kortól függetlenül mindannyiunkban ott mo-
toszkál. Mi a boldogság és a jó élet titka? Lebontja 
azokat az előítéleteket, amelyek a klasszikus, „bol-
dogság öt lépésben” típusú recepteket kísérik. 

A boldogság klisészerű képe – egy sikeres férfi 
(Tom) ideális feleséggel (Ana) és egy igaz baráttal 
(David) – darabokra hull a mesterien szőtt mani-
pulációs játékban, érzelmek lavináját indítva el. A 
boldogság keresése és a lét értelmének feszege-
tése középkorú karaktereink esetében kiélezetten 
van jelen, a kérdések húsbavágóak, mélységekkel 
telítődnek. 

Amint a titkok sorra napvilágot látnak, mindhár-
man arra kényszerülnek, hogy újraértelmezzék ön-
maguk számára a boldogság fogalmát, és szem- 
benézzenek eddigi életük történéseivel, egymás-
sal és nem utolsósorban önmagukkal. 

Szereposztás:  
TOM • LUNG LÁSZLÓ ZSOLT,  

DAVID • SZŰCS ERVIN (m.v.),  
ANA • GECSE NOÉMI. 

Rendező: Tóth Árpád, díszlettervező: Pál Ale-
xandra, jelmeztervező: Pál Alexandra, dramaturg: 
Kedves Kriszta, zeneszerző: Ila Gábor. 

Az előadások február 12-én 17 és 20 órától 
lesznek a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Kis-
termében, jegyek online a https://www.in-time.ro/ 
oldalán vásárolhatók. 


